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üsebbségioni intézet 
a nemzetközi politika szakadékain és 
vinizmus tüzokádó kráterein, ame- 

hompölygő lávafolyama pusztulással 
Eoly sok emberi értéket, az aggódva 

tekintet imitt-amott megakad és 

hen vigasztaló tüneteken is. Ritkán 

, de annál értékesebbek. A megfe- 

jelen a Jövő felé néz bizakodva és 

emzedéktől várja azoknak a problé- 

ak a megoldását, amelyek elintézésére 

erőit gyengéknek érzi. És vannak je- 

nelyek erősitik a ltet hozgy a várako- 

em hiábavaló. / é 

.. Saját maguk megismeré- 

eresztül megismerni a másik, a többi 

is és az egyéni érdekeken keresztül 

herni az érdekek közösségét. Sajnos az 

nemzetek ifjusága külön-külön járja 

ga utját és nem született meg eddig 

nemzetközi szerv, mely ennek az itju- 

hk egymással való érintkezését, gondo- 

E, eszméik kicserélését és megvitatását 

övé tenné. Az ebben az irányban tör- 

isérletezések az ellentéteket szitó poli- 

posványába fulladtak, 

mnak pedig megmozdutások, amelyek 

mi an szolgálnák a nemzetközi megértés 

,mint sok politikai konferencia. IÍgy 

ékeztünk néhány hét előtt a ma- 

zági itjuságnak arról a programjá- 

mely a szomszédos nemzetek nyelvének 

tanulását tüzte ki céljául. Ugy tudjuk, 

ez az akció szép eredményeket érlel. 

mdm ujabban a Magyar Nemzeti Diákszövet- 

prulrát, mint a magyar egyetemi és főiskolai 

atók országos központja olyan kéréssel 

ult a budapesti egyetemi tanácshoz, 

iy megszivlelésre és követésre érdemes 

dott, ahol nemzeti kisebbségek laknak. 

kérik az egyetemi tanártól, tegye lehe- 

az egyetemi ifjuság számára a kisebb- 

kérdés tudom ányos tanulmá- 

sát kisebbségjogi intézet felállitása 

Jóleső érzés olvasni a kérésnek az in- 

olását, amikor a legőszintébb önbeisme
- 

el állapitják meg, hogy „nem csupán 
a 

magyarországi átlagközvélemény, 

vált i speteen tanuló fiatalok, 

és k 

az elszigeteltség fokozatosan mé- 

.A var itjuság v.e élőt 

r uz v4t. Ea áátot tletenet a 

ürgeli, é azneté Vvasa etát ée 

val auál" a kisebbségi sorsban 

agyar tömegek és más nemzetiségek 

helyzetével tudományos ala- 

kiván foglalkozni." Milyen komoly 

udolkozás tárul elénk ezen indokolásból, 

ely távol áll minden nagyhangu frázis- 

ogtatástól, ábrándos, álmodozástól és 

ölködő nyelvöltögetéstől is. A kisebb- 

i kérdéssel nem politikai, hanem tudo- 

nyos alapon kiván foglalkozni ez az ifju- 

Már az összel kezdődő uj tanévre kérik 

sebbségi kérdéssel foglalkozó intézet lé- 
itését a jogi kar keretében. Az intézet 

gatója az egyetem egyik nyilvános ren- 

tanára volna. Munkájában segitenék az 

tem tanárai, valamint meghivott szak- 

dók, Az intézet tudományos munkaköre 
juság javaslata alapján a következő 

foglalkozni a kisebbségi joz 

zÁNS 

Eden angol főpecsetőr ma érkezik 

haza Londonba és megteszi jelentését 

keleti tárgyalásairól Anglia kormányá- 

nak. Eden - mint jelentettük - Prágá- 

ból csak Kölnig jutott el repülőgépen és 

ott a rossz légügyi viszonyok miatt kény- 

telen volt kényszerleszállást végezni. Ut- 

ját penteken délben folytatta az ex- 

presszvonattal. 

Londoni politikai körök ugy tudják, 

hogy Anglia a stresai konferencia előtt 

még egy javaslatot tesz, amelynek célja 

a nagyhatalmakat rábirni egy 

utolsó kisérletre Németország- 

nak a kollektiv biztonsági rend- 

A nagyhatalmak tisztában vannak az- 

zal, hogy Anglia Európában uj kötele- 

zettségeket nem vállalhat. Anglia haj- 

landó volna ugyan a légi védelmi paktum 

keretein belül ujabb kötelezetteégeke 

magára venni, 

azonban mivel Németország a 

légi védelmi paktumon kivül a 
február 3-iki londoni nyilatko- 

zatban foglalt többi paktumról 

nem akar tudni, most már ma- 

guk a nagyhatalmak sem ra- 

gaszkodnak a légi védelmi pak- 

tumhoz. 

A nagyhatalmak ugyanis azon a vélemé- 

Benes csehszlovák külügyminiszter 

egy moszkvai lap tudósitója előtt kijelen- 
tette, hogy az Edennel folytatott tárgya- 

lásoktól a legteljesebb mértékben meg 

van elégedve. 
Csehszlovákia érdekei azonosak 
Szovjetoroszország érdekeivel. 

Tudom, - mondotta Benes - hogy a 

szovjet nem akarja a háborut és mi sem 

akarjuk azt. A keleti paktumra vonat- 

main en Laye-ben kötött kisebbségi szerző- 

désekkel) valamint az utódállamok terüle- 
tén ma életben levő, a kisebbségeket érintő 

jogszabályok tárgyalásával (pl. csehszlovák 

nyelvtörvény), 

2. a szorosan vett jogi szempontokon kivül 

ság politikai, gazdaságiés kul- 

turális helyzetét (pl. agrárreform). 

3. foglalkozni a kisebbségek egyházi 

helyzetével (pl. a háboru után az 

utódállamokkal kötött konkordátumok) 

mányos ismertetésével (pl. a St. Ger- 

MAGYAR MNAPILAP 

Már nem ragasdkodnak a légi pakiumhboz 

Litvinov népbiztos meghivta Benest Moszkvába 

ismertetni a kisebbségi sorsban élő magyar- 
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nci 

szer részére való megnyerésére. 
Bárha Simon angol külügyminiszter 

jól tudja, hogy Franciaország és Olasz- 

ország ebben a kérdésben nem hajlandó 

engedékenységre, mégsem akarja az 

utolsó kisérletet elmulasztani. 
A stresai konferencia tárgyalási pont- 

jai a következők lesznek: 1. a keleti pak- 

tum Németországgal, vagy nélküle, 2. a 

dunai paktum Németországgal, vagy nél- 

küle, 3. a Németország fegyverkezésével 

kapcsolatosan Genfben hozandó határo- 

zat megszövegezése, 4. a három nagyha- 

talom közös nyilatkozata biztonsági 

paktumról és a Népszövet séghez való 

hüségéről. 

nyen vannak, hogy Németországnak a 

keleten még akkor sem nyujthatnak sza- 

bad kezet, ha az készségesnek mutatkoz- 
nék a nyugati nagyhatalmakkal bizton- 

sági paktum kötésére. 

Genfi jelentés szerint Kamara- 
nizki népszövetségi lengyel megbizott 
a Népszövetség főtitkárságától az április 
15-re összehivott rendkivüli tanácsülés 
elhalasztását kérte. Bárha a lengyel dele- 
gátus kijelentette, hogy Lengyelország 

az április közepére összehivott ülésszak- 

tól nem sokat vár és azon nem is képvi- 
selteti magát, Avenol főtitkár Len- 
gyelország kivánságát mégis elutasi- 

totta. 

kozólag kijelentette Benes, hogy etekin- 

tetben Csehszlovákia egyetért Francia- 

országgal és Szovjetoroszországgal. Vé- 
gül kijelentette, hogy amint lees 

lesz, Moszkvába utazik. 

Ezzel kapcsolatosan jelentik, 

hogy Litvinov már meg is hivta 
Benest Moszkvába. 

Mussolini tegnap repülőgépen 

Forliba utazott, ahol a stresai konferen- 

Az ifjuság a memorandum szerint ennek 

a munkatervnek a megvalósitását vala- 

mennyi kar hallgatóira kiterjedő előadások 

keretében, valamint a kérdés mélyebb tudo- 

mányos megismerését célzó szemináriumi 

munka által képzeli el. A kérvényt eljuttat- 

ták a budapesti egyetem tanácsához és nem 

szenved kétséget, hogy a terv meg is való- 

sul. Hogy ennek a Dunai-államok jövendő 

politikájára milyen hatása lehet. amikor 

nem népgyülési demagóg szólamokból, 
ha- 

nem tudományos előadásokból ismeri meg 
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cia idejéig fog tartózkodnii. A stresai 

konferencián - mint a párisi sajtó közli 

- ismertté válik Mussolininek az a fel- 

fogása, amely szerint 

nem hajlandó Németország 

fegyverkezését korlátlanul meg- 

engedni. 

Mussolini hir szerint Ausztria fegyver- 

kezéséhez is hozzájárul bizonyos mérték- 

ben. 
Valószinüű, hogy Macdonald 
április 15-én repülőgépen uta- 
zik Genfbe és pedig Simon kül- 

ügyminiszter kiséretében. 

Párisi jelentés szerint a francia főváros- 

ban folyó diplomáciai tárgyalásokon Ti- 

tulescu, mint a kisántánt és a Bal- 

kán-blokk képviselője, fontos szerepet 

visz. AÁllandó, összeköttetést tart fenn 

Belgráddal és Prágával. 
A kisántánt a stresai konferen- 

cián egységesen lép fel. 

A varsói Csasz cimülap foglalkozik 

Csehszlovákia politikájával és megálla- 

pitja, hogy Csehszlovákia erősen Szov- 

jetoroszország felé orientálódik. Német- 

ország fegyverkezési lépése után Cseh- 

szlovákia a maga biztonsága szempont- 

jából szükségesnek tartja, hogy magá- 

nak Szovjetoroszország no is 

biztositsa. 

Párisban ma ül össze a francia állam- 

tanács, hogy előkészitse a stresai konfe- 

rencia anyagát. Ugy tudják, hogy La- 

valnak nem adnak külön utasitásokat, 

hanem szabad kezet biztositanak neki 

A párisi lapok támadják 

Simon angol külügyminisztert, 

akinek szemére vetik, hogy 

erősen németbarát politikát 

folytat és elhanyagolja eldigi 

barátait. 

Az angol külügyi bizottság tegnap 

este zárt ülést tartott, amelyen a stre- 

sai konferencia előkészitésével foglal- 

koztak. A londoni lapok ellenzik, hogy 

Anglia hozzájáruljon a keletipaktumhoz. 

blémát, azt nem kell kzenysetl Igazi át- 

ütő ereje azonban csak r lenne, ha a 

magyarországi ifjuság példáját a 
román, 

cseh és jugoszláv fiatal nemzedék is kö 

vetné. A Magyar Nemzeti Dpiákszövetsé 

kedemélyezése a szomzédos a államok 

dományi kérdés. 
gyülölet atmoszfér: 

ság, a komoly szemlélet piedosztáliár ra eme 

4. ismertetni a Duna-völgy etnográfiáját. az ifjuság a ma legéget
őbb kisebbségi pro- ni. 
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HuDAbEsTi MEMZETKÜZT VS 
50 százalókos kedvezmény 

niusban rendkivüli ülésszakra ülnek ösz- 

sze a képviselők és szenátorok. A rend- 

kivüli ülésszakon letárgyalják azokat a 

törvényjavaslatokat, amelyek sürgősek- 

nek mutatkoznak. 

Jövő héten véget ér a parlament 

lésszaka. Beavatott körök szerint a 

parlament ülésszaka, annak ellenére, 

hogy április 21-ig meghosszabbitották, 

már április 12-én befejeződik, mert ju- 

Sszabó József husz esztendei hadifogság 

után most tért haza. 1915-ben mint husz 
éves legény indult el Sentanouaról és mint 

negyven éves aggastyán került oda vissza. 

A husz esztendőt otthagyta a szibériai 

Taskendben. Külső kinézése egészen orosz, 

a csizma, a nadrág, az ing, a bluz, a felső 

kabát, még a sapka is minden orosz rajta. 

Az arca beesett, sápadt, sárgás, a tekintete 

riadt. Husz évi szenvedést tükröztet vissza 

az arca, a félénk tekintete. 

Könyvet lehetne megtölteni azzal, 

elbeszél. 

- Taskendben - mondja - még ma is 

mintegy nyolcszáz magyar nemzetiségü volt 

hadifogoly él. Vannak köztük bánságiak és 

erdélyiek is. Vannak olyan volt magyar ha- 

difoglyok is, akik átpártoltak a kommunis- 

tákhoz. Ezek között néhányan magasra vit- 

ték. Egy szegedi bakából tábornok lett és a 
vörös hadsereg főparancsnokának helyette- 

se. Ismerek egy magyar származásu vörös 

ezredest, aki nem is volt katona, hanem 

csak munkásosztaghoz volt beosztva és ugy 

került hadifogságba. Egy magyar szobafes- 

tőből diplomata lett és most a nankingi 

szovjetkövetségen tölt be nagy állást. A 

magyar nemzetiségü hadifoglyok azonban 

legtöbbnyire őrizkedtek, hogy kommunisták 

legyenek, mert tudják, hogy ebben az eset- 

ben nem térhetnek haza. A magyaroknak 

Taskendben 1918 óta klubjuk van, ahol ta- 

lálkozni szoktak. Van a klubnak könyvtára 

is. Csupa magyar könyv van benne. Ezek 

egy része még a háboru alatt a Vörös Ke- 

reszt utján került ki, másik része már 

Moszkvában készült. A legtöbbje azt a célt 

szolgálja, hogy a magyarokat megnyerje a 

kommunizmusnak. A magyar klubban szin- 

házi előadásokat is rendeznek. Eleintén a 

női szerepeket is férfiak játszották, de most 
most már vannak erre nők. 

Magyarországból hazatért orosz 

hadifoglyok közül többen magyar 

feleséget hoztak magukkal. Aztán 

vannak ottani magyar hadifoglyok 

feleségei közül is néhányan, akik 

megtanultak magyarul már. Ezek 

közül kerülnek ki a szinésznők. 

sSzabó József aztán a taskendi megélhe- 

tési viszonyokról beszél, amelyek borzal- 

masak. EÉlelmiszer kevés van és nagyon 

drága. Egy kiló majdnem ehetetlen kenyér 

három rubelbe kerül annak, aki nem tagja 

a kommunista pártnak és igy nincsen élel- 

miszerjegye, egy kiló hus harmincöt rubel, 

de csak öt rubelbe kerül az élelmiszerje- 

gyes kommunistáknak. Fogalmat alkotha- 

tunk magunknak a árágaságról, ha meg- 

tudjuk, hogy hivatalosan kétésfél rubel 
egy dollárral egyenlő. 

A kommunista tisztviselők és mun- 
kások havonta megkeresnek hat- 

hétszáz rubelt is és mindent ol- 

csóőn vásárolnak. 

Azonban ezek sem élnek a legfényesebben. 

Doeakik nem tagjai a kommunista pártnak, 

azoknak kutyaélete van. Szabó József mint 

amit 

jobb cipészmunkás havonta százhusz rubelt 
keresett, ami tehát kenyérre is alig futotta. 
De vannak hatvan-hetven rubeles havi bé- 
rek is. Viszont egy pár jobb női cipő, ami- 
nőket Szabó készitett, háromszáz rubel. Az 
uj ruha a legtöbb ember részére elképzelhe- 
tetlen. A piacokon lehet ócska ruhát vásá- 
rolni, ám annak ára is rettentő. Még a cári 
időkből származó viseltes és kopott ruhák- 
nak mesés az ára. 

Szabó József már régen vágyott szaba- 
dulni a vörös paradicsomból. Tizennégy év 
előtt a Dnyeszteren akart román területre 
átuszni. Elfogták és három évi börtönre 
itélték. Büntetésének letelte után nemso- 
kára Perzsián keresztül próbált szökni. Me- 
gint nem sikerült és két évi börtönre itélték. 
Második kiszabadulása után megnősült. 
Mint fiatal férj egy darabig nyugodtan ma- 
radt. 1932 elején feleségével és gyermeke 

tározati javaslatot. Az egyik bizottságban 

Solomon nemzeti parasztpárti képviselő 

kérte, hogy tárgyalják le azt a határozati 

javaslatot is, amelyet a nemzeti parasztpárt 

terjesztett a parlament elé. A többség azon- 

ban visszautasitotta az inditványt, mire a 

nemzeti parasztpárti képviselők azt kérték, 

hogy a határozati javaslatból vegyék ki 

Cihoski tábornok, Popovici Mihai és 

Boila Romulus vád alá helyezését, ezzel 

szemben javasolták, hogy Stefanescu 

Amza tábornokot helyezzék vád alá. A bi- 
zottságok tanácskozásán Bratianu Dinu, 

A helybeli müegyetem rektori hivata- 
la néhány hét előtt megtudta, hogy egy 

Moldoveanu Teofil Grigore nevü 
egyén magát az ókirályságban műegye- 
tem végzett hallgatójának adja ki és 
mindenütt mint mérnök szerepel. Felje- 
lentést tettek ellene a fővárosi rendőr- 
ségnél, amelynek sikerült az illetőt Tar- 
gul Jiuban kinyomozni, ahol mint állami 
mérnök hidépitésnél szerepelt. Amikor 
detektivek jelentek meg nála, felháboro- 
dással tiltakozott az ellen, mintha nem 

volna mérnöki oklevele és kijelentette, 
hogy másnap személyesen utazik a fő- 
városba, ahol bemutatja okmányait. Biz- 

tos fellépése megtévesztette a detektive- 

ket és hitelt adtak szavainak. Moldo- 
veanu azonban még aznap megszökött 

Targul Jiuból. Erre körözést adtak ki 
ellene és sikerült Filiasiban letartóztat- 
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egy éeée cínész, aki sírva érnég 
amikoc ismét fehéc kenyecet tátott 

vel együtt Kinába akart szökni. Megakadá- 

lyozták és három évre itélték ujból. A fele- 

ségét, mint orosz nőt, szabadon hagyták. A 

börtönben volt, amikor Sentanoua bánsági 
községben élő édesanyjától megérkezett 

számára az itteni prefekturától a román ut- 

levél. Alig birta kivárni büntetésének végét. 

De aztán eljött az is. Néhány hétig dolgo- 

zott még, aztán utra kelt családjával együtt. 

Mikor Romániába érkezett és elő- 

ször látott fehér kenyeret, sirva 

fakadt. Hazaérve, első dolga volt 

hat éves kislányát megkeresztel- 

tetni, mivel Szovjetoroszországban 

erre nem kapott engedélyt. 

Most legfőbb óhaja, hogy mint cipész va- 

lahol munkát kapjon. Amelyik mesternek 

megbizható és ügyes cipészmunkásra van 

szüksége, érdeklődjék Szabó József felől a 

Magyar pártnál k e. 

A Skoda-ügy vádlottainak megadják 
lehetőséget, hogy a parlament szine előtt 

védekezhessenek 
Kilenc parlamenti bizottságban tárgyal- 

ták a Skoda-ügyben megfogalmazott ha- 

a liberális párt elnöke azon óhajának adott 

kifejezést, hogy hivják meg a kamara ülé- 

sére azokat, akiket a semmitőszék elé utal- 

nak, hogy védekezésüket előadhassák. 

Hosszas tárgyalás után a bizottságok elfo- 

gadták a határozati javaslatot és kimondot- 

ták, hogy az ügyben vádoltakat felszólitják 

a védekezésre. Cihoski tábornokot, aki 

jogszerinti szenátor és Popovici Mihait, aki 

képviselő, a parlament ülésén is meghall- 

gatják, hogy védekezésüket előterjeszthes- 

sék. Amint a kamara a határozati javasla- 

tot megszavazza, nyomban eljuttatják a 

legfelső semmitőszékhez, hogy az eljárást 

megindithassa. 

Szélhámos álmérnököt lepleztek le 
akit már lopás miatt elitélt a biróság 

ni. Erős fedezet mellett Bucurestibe 
szállitották. 

Kihallgatásánál beismerte, hogy lo- 
pásért és különböző szélhámosságokért 
már büntetve volt. 1933-ban jutott elő- 

ször arra a gondolatra, hogy magát mér- 
nöknek adja ki. Alkalmazást kapott a 
Parid-vállalatnál, ahonnan azonban 
csakhamar értékes mérnöki müszerek- 

kel megszökött. A mult év végén mint 
mérnök jelentkezett az államnál és Tar- 

gul Jiuban kapott alkalmazást. Ott mint 
mérnök meg is nősült és elvette egy jó- 
módu család leányát. Ha nem leplezik le, 
még esetleg szép karriert is csinált vol- 
na. A fővárosi törvényszék a közel jövő- 

ben okirathamisitás és szélhámosság 
miatt vonja felelősségre Moldoveanu 
Teofil Grigore álmérnököt. 

Akikről megieledkezeli 
ű közigazgatási I 

Tegnap délelőtt a vármegye 
nagyszámu községi segédjegyző 

z 

rüen panaszolták fel, hogy az u 
igazgatási törvény a segédjegy 
meg sem emliti és teljesen megfel 
zett róluk. Elhatározták, hogy 
mányhoz memorandumot intézne 
abban feltárják kivánságaikat. 
sulyozni fogják, hogy a segédje 
abban a reményben végezték el a 
zői tanfolyamot és szerezték meg 
zői oklevelet, hogy idővel jegyzői 
sokhoz juthatnak. Az a körülmény, 
a kormány jogvégzett embereket 
a jegyzői állásokra kinevezni, sé 
dekeiket és szerzett jogaikat. Ké 
kormányt, hogy e tekintetben s 
orvoslást jeremisen. 

Két emigráns 
német nő titokzatos hal 

Londonban 
Londonban két emigráns német nő 

zatos halála ügyében nyomoz a rend 
Fabian Elza dr. és Wurm német 
ráns nőket a lakásukban holtan tal 
Megállapitották, hogy a két nőt ism 
méreg ölte meg. Fabian Elza dr. iróa 
fel volt törve és abból különböző iratok 
tüntek. Két héttel azelőtt betörők jár 
Fabian Elza lakásán és akkor is csak 1 
ket vittek el. Fabian Elza Németors 
gazdaságpolitikai irásai révén lett is 
később pedig egy szociáldemokrata k 
selő titkárnője lett és ezt az állását 
elejéig töltötte be, amikor Wurm ne 
katársnőjével együtt Londonba emi 
Az utóbbi hetekben foglalkozott a Bá. 
eltünt Berthold Jakob német ujságiró 
vel, nagy levelezést folytatott és ada 
szolgáltatott a svájci hatóságoknak. 
hiszik, hogy a két német emigránsnő 
kai gyilkosságnak esett áldozatul. 
Ujabb londoni jelentés szerint Fabia 

za és Wurm Matild rejtélyes esete miai 
alsóházban egy ellenzéki képviselő inte h hi 
lációt intézett a belügyminiszterhez ; 
hangsulyozta, Anglia nem türheti, ho, 
rületén politikai gyilkosságokat kövess 
el. A belügyminiszter kijelentette, hog 
ben az ügyben rendes vizsgálatot folyta 
le. A vizsgálat adatai arra mutatnak, hog 

két nő öngyilkosságot követett el. Wul 
Matild özvegye volt Wurm Emmánuel 
met államtitkárnak és maga is szocialis 
programmal tagja volt a birodalmi gy 

nek. A nemzeti szocialista uralom kezd 

mint zsidó és szociáldemokrata Ang 
emigrált. Fabian Elza is zsidó volta és 

ciáldemokrata elvei miatt hagyta ott 

metországot. A két nőnek angliai tartózl 
dási engedélye nemrég lejárt és attól ta: 

tak, hogy az uj tartózkodási engedélyt 
kapják meg és vissza kell térniök Ném 

szágba. Az ettől való félelem lehetett 
gyilkosságuknak oka. 
seeeeeesEsEsesesYeEee 
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Télikabát 
at az Adcia füsdőhelyein 

reggel 4 fok meleg volt. A déli idő 

lőmérséklet 15 fok melegre emelke- 

6t felé lehülés következett be, de ki- 

akor a hőmérő még mindig tiz fok 

mutatott. Az ókirályság számos he- 

volt. Bukovinában, Moldvában és 

i havasokban ujból beköszöntött a 

ranciaországban és Olaszország 

észében ismét télies az időjárás. 

ország számos helyén tegnap hava- 

Naszország északi hegyeiben hófuvá- 

ül öngenek. Az Adriai tengerpart 

ürdőhelyein, ahol más években ilyen- 

berek már a tengerben fürdenek, 

nindenki télikabátban jár és didereg. 

eteorológiai intézet tegnap esti jelen- 

erint élénk délnyugati és nyugati szél 

ó, változó felhőzettel és helyenkint - 

Z északi részeken - esővel. A hő- 

t lényegesen nem változik. 
... 

lemk ülés 

a kamarában 
amara tegnapi ülésén Tatares- 

mniniszterelnök benyujtotta azt a 

nyjavaslatot, amely felhatalmazza 

mányt, hogy a hadfelszerelés érde- 

szerződést köthessen a pilseni 

a müvekkel. J a man di alminisz- 

edig az orvosi akadémia felállitás
á- 

bnatkozó javaslatot terjesztette a 

hra elé. Plessia kérte, hogy ne 

élyezzék a hirlapi polémiát az al- 

anyos intezmények körül. 

adgearu: A leghelyesebb lenn
e 

hzurát egészen megszüntetni. 

rgetoianu szerint az adófizetők 

k ellentétes rendelkezés következté- 

már nem ismerik ki magukat és 

tudják, hogyan állitsák ki adóvallo- 

at. 

molescu Strunga miniszter beny
uj- 

a nemzeti export intézet felállitá- 

vonatkozó javaslatot. Végül Sta- 

u Justin bejelentette, hogy a kama- 

zottságai elfogadták a Skoda-ügy- 

" megfogalmazott határozati javas- 

és azért azt kinyomatják. Napiren- 

az export-import rendszer ellen 

1k megbüntetésére vonatkozó javas- 

táját folytatták. 

fevelek 
amelyek nem érkeznek et 

a cimzetthez 
számoltunk arról a postai rendeletről, 

elynek értelmében azokat a leveleket, 

elyeken a cimzés nem kizárólag 
románul, 

em esetleg más nyelven is van feltüntet- 

nem kézbesitik. A rendelet intézkedik 

4 l is, hogy az ilyen leveleket - hacsak 

vissza kell küldeni a feladóhoz. 

Játszik azonban, hogy a posta egyes 

tas közegei tulbuzgóságból, vagy egyéb 

ból nem juttatnak el egész sereg leve- 

a cimzettekhez. Sorra merülnek fel pa- 

zok, hogy egyes családok és cégek nem 

Mpják meg külföldről érkező leveleiket. 

fordult, hogy valaki külföldről 
távirati- 

előre jelzett egy fontos levelet, amely 

nban egyáltalában nem érkezett 
meg. Az 

en elveszett leveleknél nemcsak az azokra 

lmazott postabélyeg ára megy 
kárba, 

em az elmaradt levél miatt egyéb károk 

setleg kellemetlenségek érhetik nem- 

a cimzettet, hanem a feladót is. Elis- 

rjük, hogy az államnak joga van rende- 

t kiadni arra vonatkozólag, 
milyen nyel- 

kell a levelekre a rendeltetési helység 

ét ráirni, - bár külföldiektől nem lehet 

ivánni, hogy az összes romániai hely- 

igrán 
Euatos ha 

uban 

. 

e 
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méltányos, hogy a levelek ellenőrzé
- 

zonyos intelligenciával rendelkező 

ztviselőkre bizzák. Ebben az esetben nem 

szne el olyan sok levél, mint az jelen- 

foglalkozott tegnap a fővárosi egyetem 

ek hivatalos neveit tudják, - mégis a
z 

Maniu visszautasitotta a párt állandó 
választmányában való közreműködést 

A nemzeti parasztpárt állandó vá- 
lasztmánya Mihala che elnöklete 

alatt ülést tartott, amelyen elhatá- 
rozták, hogy a párt országos kon- 
gresszusát április 22-én és 23-án 
tartják meg a fővárosban. Ezenki- 
vül nagyszabásu népgyülést rendez- 
nek május 19-én Craiovan és május 

26-án Bucurestiben. Az állandó vá- 
a20%2E0E2xE-0Eeeesesseseseese ......

.. aeseseseeeesee 

lasztmány ülésével kapcsolatban ér-
 

dekes hir pattant ki. Eszerint Ma-
 

niut is meghivták az ülésre, de ő azt 

mondotta, hogy a párt politikai irá- 

nyában változás nem állott be és igy 

elhatározását nem változtatja meg 

és nem vesz részt az állandó választ- 

mány munkájában. 

Az orvostanhallgatók kivánságával 

tanácsa és több óhajt teljesitett is. A 
diákok azonban nem elégedtek meg a 
döntéssel és tovább folytatták a sztráj- 
kot. Tegnap reggel különben ujabb inci- 

densek is voltak, mire az egyetemi tanács 

elhatározta, hogy április 10-ig szünetel- 

nek az egyetemen az előadások. Ugyan- 

akkor az egyetemi tanács elé terjesztet- 

meegeseeee 

Az Amerikában élő romániai zsidók 
egyesülete felkereste Cita Davila 

washingtoni román meghatalmazott mi- 
nisztert és felvilágositást kért tőle arra 
vonatkozólag, hogy a nemzeti munka vé- 

delméről szóló törvény alkalmazásánál 
lesz-e az etnikai eredetnek különös jelen- 

tősége. 
Cita Davila válaszában kifejtette, 

hogy semmi ok nincsen az aggodalomra, 

amiért az iparügyi és kereskedelmi mi- 
niszter a vállalatokhoz küldött kérdőivek 
egyik rovatában az alkalmazottak etni- 
kai eredete felől érdeklődik. Ennek tisz- 

tán statisztikai célja van. A miniszter el- 

mondotta azt is, hogy ezen ügyben a ro- 

mán külügyminiszterhez intézett kérdé- 

sére a következő választ kapta: 

umerus nuliusi követel a keresztény diákok emlékirata 
amelynek szerzűi tegyelmi hiróság elé kerülnek 

ték a keresztéeny diákok emlékiratát, 

amelyben numerus nullust követelnek a
 

diákok, akiknek a jelszava az, hogy vagy 

csak keresztény diákok látogatják az elő- 

adásokat, vagy csupán zsidó diákok lehet- 

nek az egyetem hallgatói. A tanács erre 

kimondotta, hogy az emlékirat szerkesz- 

tőit az egyetem fegyelmi birósága elé 

állitja. 

eeeseee--eee 

A nemzeti munka védelméről szoló törvény 

csak a román vállalatoknál alkalmazott külföldiek 

számát akarja szabályozni 

A nemzeti munka védelméről szólő 

A cezesbanda tagjai 

személyzetet és bezuz 

Tarnava-Mare megyében - mint közöl- 

tük E a napokban tartották meg a megyei 

közigazgatási választásokat. Augustin és 

Racosul de jos község választóinak vonaton 

kellett a választás szinhelyére, Homorodba 

utazni. A két község választói a személyvo- 

nathoz csatolt és padokkal ellátott teherko- 

csikon utaztak. Utközben az augustini sza- 

vazókat a rezesbandájuk szórakoztatta. A 

szavazás után a személyvonatnál nem volt 

elegendő kocsi és a két község szavazói nem
 

kaptak már helyet. A rezesbanda tag
jai er- 

miközben hangszereik tönkrementelk 

egssEsEEeeLsEsDELLE00s 

törvény rendelkezései nemi jelentik sem- 

miképpen sem azt, hogy a román állam- 

polgárok között bármi megkülönböztetés 

is tétessék etnikai eredetük miatt. A tör- 

vény csak a román vállalatoknál alkal- 

mazott állampolgárok számát akarja 

szabályozni 

Cita Davila a küldöttség előtt kijelen- 

tette azt is, hogy a munkaügyi minisz- 

tertől hasonló értesitést kapott. Ez is 

hangsulyozza, hogy a nemzeti munka vé- 

delméről szóló törvény rendelkezései 

csakis külföldi állampolgárokkal szem- 

ben érvényesek. Végül hangsulyozta, 

hogy Románia soha nem fog eltávolódni 

hagyományos politikájától azon más fa- 

ju népcsoportokkal szemben, amelyek az 

ország területén belül élnek. 

i 

..... 

megvevték a vasuti 
ták a vonat ablakait 
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Bucurestiben 
jó lakást nyujt a 

erand Holel ulyek 
talea Victoriei 11 

(szemben a tőpostával) 

Kényelmes lakás 
A vendégeknekkitünő vendéglő 

áll rendelkezésre. 

majd csak eltelik az öt esztendő és 
akkor 

uj életet kezdhet. A vigasztalás annyira 

feldühösitette, hogy rávetette magát az 

öreg fegyőrre, kiragadta kezéből puská- 

ját és annak agyával agyonverte. A tör- 

vényszék Marjait tizenöt évi szigoritot
t 

dologházra itélte. 
............... 

Nagy titkot 
akar elárulni a hirhedt bandita 

Coroiu bandita kihallgatása napon- 

ta ujabb részleteket tár fel a haramia 

életéből és további letartóztatásokhoz 

vezet. Coroiu kézrekeritésével kapcsolat- 

ban kihallgatták Manoil csendőrezre- 

dest is, aki vallomásában rámutatott ar- 

ra, hogy Coroiu kezéhez vér is tapad 
és 

korántsem olyan tiszta, mint ő azt elhi- 

tetni szeretné. Az ezredes megemlitett 

három kereskedőt, akik Coroiu fegyveré- 

nek golyóitól haltak meg. Coroiu külön- 

ben tegnap bejelentette, hogy egy nagy 

ütkot akar feltárni, de erről csak védője 

jelenlétében hajlandó beszélni. Az ügyész- 

ség tegnap elrendelte Petrea Petre 

harlaui gazdatiszt letartóztatását 
is, aki 

Coroiu vallomása szerint különböző 
ci- 

mekre zsaroló levelet irt a bandita meg 

bizásából. 

....... 

letarióztaták 
a szlovák népnárt iőtitkárát 

Turócszentmártonban tegnap haj 

nalban detektivek jelentek meg Stass 

Flóriánnak, a szlovák néppárt főtitká
rának 

lakásán. A detektivek Stasst letartóztat
ták 

és az ügyészségi fogházba kisérték. 
Stass 

Flórián félév előtt népgyülésen izgató
 kije- 

lentést tett, amiért hat hónapi fogházra i
tél- 

ték, azonban a büntetés végrehajtását
 há- 

rom esztendőre felfüggesztették. Mos
t az- 

után mégis elrendelték Stass letartózta
tá- 

sát és közölték vele, hogy fogházbü
ntetését 

nyomban meg kell kezdeni. Ezen intézk
edés- 

nek politikai háttere van. Csehszlovákiába
n 

most közelednek a parlamenti választás
ok. 

Stass Flóriánnak, aki kiváló népszónok, 

re a podgyászkocsiba akartak felszállni, de 

amikor ezt nem engedélyezték, a zenészek 

megtámadták a vonatvezetőt és az egyik 

vasutast, akiket hangszereikkel összever- 

tek. A kézitusában a hangszerek nagyrésze 

összetört, A verekedésnek a vonat indulása 

vetett véget, de a rezesbanda tagjai csak az 

augustini pályaudvaron öntötték ki mérgü- 

ket. A mozdonyvezetőt, az egyik kalauzt és 

a vonatkisérő személyzetet annyira megver- 

ték, hogy a mozdonyvezetőt kórházba kel- 

lett szállitani. 
.............

........ 

acseesesesseess
ee 
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A mult év tavaszán a Sopron és Kő- 

hida közötti országuton Marjai József 

fegyence meggyilkolta és kirabolta Jaskó 

István fegyőrt. Marjai József a kőhidai 

fegyház lakója volt, ahol gyilkosság 

miatt öt esztendőt kellett volna eltölte- 

nie. Egy másik ügyből kifolyólag rende- 

elé kisérjék. Jaskó István fegyőr arra 

Marjai kisérője. Mikor a budapesti ut 

után vasuton megérkeztek Sopronba, on- 

rténik. 
nan gyalog indultak Kőhida felé. Jaskó 

A fegyenc meggyilkolt 

a fegyőrt, aki vigasztalni próbálta 

let jött, hogy a pestvidéki törvényszék 

kérte a fogházigazgatót, hogy ő lehessen 

a és kirabolta 

Istvánnak ez volt utolsóő szolgálati napja, 

mert másnap már nyugdijba lépett vol- 

na. Azonban sem Marjai, sem Jaskó nem 

érkezett meg a megszabott időben Kőhi- 

dára. Másnap reggel Jaskót meggyilkol- 

va találták meg az országut árkában. 

Marjai a gyilkosság után osztrák terület- 

re szökött át, ahol csakhamar elfogtá
k 

és kiadták a magyar hatóságoknak. Ma
r- 

jai József felett tegnap itélkezett a s
op- 

roni törvényszék. Marjai sirva vallo
tta, 

hogy amikor a kőhidai fegyház fel
é gya- 

mint a szlovák néppárt főtitkárának nag
y 

befolyása van a tót lakosságra. Ezzel
 a le- 

tartóztatással lehetetlenné akarják tenni, 

hogy Stass választási propagandát fejt- 

sen ki. 

FRANCIAORSZAG HADFELSZERELE. 

SI KIADASAL Flandin francia miniszterel- 

nök a kamara pénzügyi bizottságába
n kije- 

lentette, hogy a kormány ezidén nyolcszáz 

millió, a jövő évben pedig egy mill
iárd fran- 

kot költ hadtfelszerelési célokra. F
ranciaor- 

szág 1920 óta hadfelszerelésre százh
arminc- 

négy milliárd frankot költött. 

A SKODA-SZERZŐDÉS VEÉ
GÖSZ 

SZEGE. A fővárosból jelentik, hogy 

az uj Skoda-szerződés végösszege 

608,621.342 cseh korona. Ebből az ösz
 

szegből levonják a bélyegiülletéket 
és igy 

ténylegesen 599,058.606 leit fizetnei 

majd ki tiz részletben. A törvényjavas 

lathoz ezenkivül csatolják az indokolás 

is, amelyen rámutatnak arra, mié
rt k 

lett az 1930-ban megkötött szer
ződ 

érvényteleniteni és leszögezik 
azt 

hogy az uj szerződés árai 15.5 szá: aléko 

csökkenést tüntetnek fel a régi e erződé 

áraival szemben. 
logoltak, Jaskó egyre vigasztalta, 

hogy 
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HIREK patkányivtással megbízott cégehk a város nem Beriini jelentés szerint Sel 
nevében busás fizetési felszólításokat intéznek en a rendötség letartóztatott egy E vanhárom esztendős órást, aki 

a háztulajdonosokhoz a vád, hogy hat gyermeket m 
vizsgálat megállapitotta, hogy 
órás a düsseldorfi rém gonosztett 
hatása alatt szánta el magát a g 

- 

Patikák éjszakai szolgaiata 
Aprilis elsejétől április 7-ig városunkban / 

a következő gyógyszertárak teljesitenek éj- A helyi reviziós bizottság - mint azt megbizott cégek intézték az érdekeltek- 
szakai szolgálatot: annak idején megirtuk - a város veze- hez. 
AZ ELSő KERÜLETBEN az Avram tősége által elrendelt patkányirtási ügy- A háztulajdonosok a felhivás miatt pa- ságokra Tancu-utcában levő Blumberg gyógyszertár. ből kifolyólag kimondotta, hogy a város nasszal fordultak a reviziós bizottsághoz. A si dókat kizárják a német 
A MASODJK REREEEN a a nemjogosult a háztulajdonosoktól a pat- A bizottság tegnapra tüzte ki a Gyapju- ségből Berlini elegtes szerint a 
n ao e eme kányirtásra követelt dijak behajtására. ipar Részvénytársaság beadványának .ni Jele! és a Stefan cel Mare-utcában levő Zeiner- Ennek ellenére azonban az utóbbi ide p ; í ' országi irók egyesülete a nem árj 

óbbi időben tárgyalását. A részvénytársaság jogi gyszertár. l « irgyalasat mazásu tagjait kizárta kebeléből, ADIK KERÜLETBEN a Küttl- e megtörtént, hogy a háztulajdono- képviselője rámutatott arra, hogy a közölte velük, hogy sem cikkeket 
téren levő Roxin-gyógyszertár. a te különböző vállalatok felhivásokat Gyapjuipar egész területén minden esz pedig könyveket nem irhatnak. Ez A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Preyer Kap ak a patkányirtási dijaknak a város tendőben rendszeresen hajtják végre a Gelkezés csak Berlinben egyedül ezel utcában levő Ungváry-gyógyszertár. pénztárába való befizetésére. A felhivás patkányirtást és ez a müvelet sohasem a sidó eredetü irót érint. Nem t Az öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- azzal fenyegeti meg az érdekelteket, kerül többe ötezer leinél. Annál megle- Chioreanul József gyógyszertára és Frate- hogy nem fizetés esetén kihágást követ- pőbb, hogy most a patkányirtási vállalat lán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó nek el és ezért pénzbüntetésben lesz ré- negyvenkétezer leit követel a Gyapju- éjszakai szolgálatot tart. szük. Ezt a felhivást azonban nem a vá- ipartól. A reviziós bizottság a tárgyalást 

ros küldte, hanem azt a patkányirtással április 9-re halasztotta el. sssessessosessssosssecseezesYEsssa asaposessesEe : ; Egyik mondja a másik- HOLNAP DELELŐTT NYILIK MEG - Régi nyár. A harmadik kerületi Pol- A országos sf mnak, hogy tavaszi ujdonságok férri- GYARFÁSNE KIALLITASA. A Gyárfás gári Kör dalárdája és mükedvelői csoportja hiatal ezetini Lenevelország szövetekben legjobban és legol- Pálné által rendezett erdélyi népmüvészeti ma este félkilenc órakor mutatja be a Stönr Sége 1934-ben 407.000 lélekkel sz csóbban Dénes és Pollák hiáflitás holnap, vasárnap délelőtt 11 óra- féle szinházteremben a Régi nyár cimü há- dott. 1935 január elsején a lengy cégnél vásárolhatok. Főüzlet: Timisoara kor nyilik meg a Magyar Ház disztermében rom felvonásos nagy operettet. A rendezés társaság lakosainak száma 33,400 II. Fiók: Timisoara IV.. Str. Sratianu ünnepélyes keretek között. A kiállitáson az munkáját Popovits József főrendező végzi, volt. sarok, a zárdával szemben. erdélyi néplélek őstehetségének, szorgalmá- a táncokat Valkay Károly tánctanár tani- - Görögország uj népszövetségi nomzsos nak sok irányu, szines, müvészi és egyben totta be, a zenekart pedig Wittmann Pál bizottja. M a ximos volt görög k Szezelmt pacádé hasznos gyüjteménye tárul a közönség sze- karnagy vezényli. A főszerepekben ifjabb miniszter tudvalevőleg a jelenlegi . sel ; mei elé. A kiállitást özvegy báró Ambrózy Wollschützné Holló Mariska, Kunes Irén, kormánynak nem tagja. Athéni je Evszázados középkori szokást elevenitet- Andorné előadással nyitja meg. A kiállitás Kapussyné Stupeczky Mariska, Katona Ber- int y lhatá tek fel Velencében a városi tanács határo- vasárnaptól, április hetedikétől kezdve ti- ta, Weisz Rózsi, Baum János, Hermann Já- a int a zatára. A felujitott régi szokás az ugyneve- zenötödikéig lesz nyitva és naponta délelőtt nos és Váradi János lépnek föl. A sikeres- hogy GÖrözor gnak Népszo i per E abpól ól hogy a 9 2ig és délután 144-94g látogutható. nek igérkegő elmdnst holnap, vasárnap, előtt való képviseletére Maximost! férjhez készülő hajadonok kivirágzott gon- délután öt órakor megismétlik. Eelépőjegy fel. Ezt a hirt egyelőre hivatalosa: 

kizártnak, hogy a németországi zené 
egyesülete szintén kizárja nem árja 
jait. Készülőben van egy törvény, 
a zsidókat a német közösségből ki 
- Emelkedik Lengyelország la 

dolákon felvonulnak, mig a fiatalemberek személyenkint a mai előadásra harminc, nem erősitették meg. a lagunák mentén számukra emelt tribü- holnap délután husz lei. - Katolikus egyháztanács vála nökről szemlélik végig a viruló fiatal leá- 
Lugojon. Lugojon a római katoli nyok menetét. Eközben minden fiatalember - Bevonuló hadkötelesek figyelmébe. y egyházközség április hetedikén v. szemügyre veheti a leányzókat és kiválaszt- A rendőrség felszólitja azokat a férfia- A VILAGH BORU sza meg száztagu egyháztanácsát. hatja magának azt, akit szeme és szive ki- kat, akik az 1907-1933. korosztályokba s : ván. Ezen szokás felujitásával Mussolini ... . .. Gazdasági miniszterium létesitése. M magyar és német anyanyelvi kat i .. z ax tartoznak és akik zöldepiros behivót kap- azdasazi miniszterium létesitése. Ma sok között megegyezés jött létre, az házasságszaporitási törekvéseit támasztják . . . ses 5am al em mindennapi beleseeségre vall a ták az elmult évben, vagy ezen év első nolescu-Strunga kereskedelmi és ipar- nek értelmében egységes listát fogna s . . . j .. .. . . velencei városi tanácsnak az az intézkedése három hónapjában, hogy április hó 10-ig ugyi miniszter a kormány elé inditványt közgyülés elé terjeszteni. Való sem, amely szerint azok a leányok, akik a jelentkezzenek az illetékes rendőrkomi- terjesztett egy gazdasági miniszterium hogy egyházközségi elnöknek S 

felvonulás után nem „kelnek el", illetve aki- Száriátus katonai ügyosztályán. A jelent- felállitására. A gazdasági miniszter ira dek Béla mérnököt választják meg. től egyik velencei ifju sem kéri a boldogitó kezéskor kötelesek a behivót is felmutat- nyitaná a közgazdasági természetü mi- - Halálozás. Brasovban hetven igen kimondását, anyagi kárpótlásban ré- ni. Akik a jelentkezésnek nem tesznek niszteriumokat ées 1gy egységes intézke esztendős korában meghalt Bajz 1 szesülnek. Ezt az anyagi alapot pedig azok eleget, sulyos büntetésnek teszik ki ma- désekkel irányitaná az állam gazdasági gelbert, a Titan-Nadrag-Calan- a fiatalemberek fedezik, akik a felvonulá- gukat. ügyeit. A minisztertanács elvben elfo- müvek nyugalmazott főfelügyelője. 1 son megtalálták életük párját. - Hlhunyt lugoji ügyvédnő. A lugoji gadta az inditványt és elhatározta, hogy lálát gyászolja özvegye, született Azz ügyvédtársadalom egyik kitünő tagja, ilyen értelmü törvényjavaslatot készit. Friderika, fia Bajza Engelbert, helyi ELMARAD A VASARNAPI MO- Pártos Margit dr. ügyvédnő néhány A sikkasztó postai alkalmazott az ZART-REKVIEM. A vasárnapra, április napi betegség után meghalt. A széles kö- ügyészségen. A helybeli ügyészség most 7-re délben a székesegyházba hirdetett rökben nagyrabecsült Pártos Margit né- foglalkozik Lucian Joan, a főposta Mozart-rekviem előadását közbejött hány nap előtt hashártyagyulladásban technikai tisztviselője ügyével, aki száz- technikai akadályok miatt elhalasztot- betegedett meg és a leggondosabb ápolás ezer leit sikkasztott. Lucian bérlistákat ták. Mozartnak ez az örökszép munkája Sem tudta megmenteni életét. A huszon- hamisitott és olyan munkákat is elszá- április 28-án délután hat órakor kerül nyolc éves jogásznő atyja halála után az molt, amelyeket nem végeztek el. Amikor 

vármegyei aljegyző, leánya Vilma, fél 
jett Lehoczky Jánosné és nagyr 
ság. Temetése Brasovban ment vég 

- KMrónikus gyomorbaját (gyomorégés 
morlajás, savanyu felbölögés, görcs, pü 
ség stb.) meggyógyitja a Salvacid. 
- Rkut gyomorrontás ellen vegyen őadá üspöki szé a ; : i s Eidori) ; ür. ként 2-2 Salvacid illát a tüne előadásra a püspöki székesegyházban. elmult évben átvette annak ügyvédi iro- a sikkasztás kiderült, Luciant felfüg- ketz gören ae aztlt i 1 A román elem alkalmazása az iparban. A dáját és azt önállóan vezette. A tragikus gesztették állásától és utána mint vonal- téig. niates és gyors gyógyulás, 2000 belli Tomán elemnek az iparban való alkalmazi halál osztatlan részvétet keltett. vizsgáló munkás kereste meg kenyerét érei o, éló ds yogélye on 

s vonatkozó törvény végrehsjtásával - Németellenes diáktüntetések Litvá- mindaddig, amig állásába visszahelyez- 50 szemet tartaimazó üveg L. 15 foglalkozó bizottság tegnap ülést tartott és . . ő : A z - ték. Azóta fizetésének egyharmadát le- azon felülvizsgálták a miniszterium megbi- niában. A kaunasi német követ megje- t gy zottai által eddig beküldött kimutatásokat. lent a litván külügyminiszteriumban és foglalják, hogy az általa okozott kár 2 
A bizottság ötvenezer lei birsággal sujtotta az egyre ismétlődő németellenes diáktün- postának megtérüljön. Az ügyről azon- 
a Carmen cipőgyárat, mert nem tett eleget tetések ügyében tiltakozó jegyzéke: ban annak idején az ügyészségnek is je- 
a rendelkezéseknek és ugyanakkor megin- adott át. A jegyzék rámutat arra, hogy lentést tettek, amely a vizsgálat érdeké- 
tették a brasovi Thel Vilmos, a sibiui Mez, a tüntetéseknek olyan jellege van, mint- ben elrendelte Lucian letartóztatását. 
a chisineui Lang Károly üzemeket és a cluji ha a tüntetőket a kormány részéről biz- Luciant ennek alapján vizsgálati fogság- 
fémöntődét és gépgyárat. A bizottság ezen- ák. zték. : z kivül tatetti rekedeli és yer fel- pártok vezetői előzetesen a. 

Kapható a gyógyszertárakban és a romái 
képviseletnél: „Szent Istvan" gyógysz 
Oradea, Str. I. C. Bratianu 60. 

- Az egész ellenzék tudott a készi 
görög forradalomról. Athéni jelen 
szerint, a Venizelosz által vezetett fori 
dalom ügyében lefolytatott vizsgá 

megállapitotta, hogy az összes ellenze 

ü ő örvé é itásá : . : irtak a készülő forradalomról és 
ügyelőket, hogy a törvény végrehajtását a vezet birta ra 

llegszigorubban ellenőrizzék. A Né P kisebbsé gi U 1s á irőszerve lyeselték azt. A hatóságok elhatáro. jö ú - Asthmás, szénalázas, csalánkiüté- k eszpen zsorsjátéka hogy az ellenzéki vezéreket hadbiri ses, migrénes betegek kivizsgálása és elé állitják. Legközelebb számos lets 
i , 

1 z 1 gyógykezelése a legmodernebb klinikai Főnyerem eny 250 000 lei tóztatás várható. Gonats volt kam 
elvek és eljárások szerint történik a ay a rai elnök összes vagyonát lefoglalták. Svábhegyi Szanatóriumban (Budapest). és számos más nyeremény - Megloptak egy japán delegátu 
-Véget érő lelkigyakorlat. P.Imets Egy sorsj egy csak 501 ei Tokiói jelentés szerint Japánt a londo 

flottakonferencián egy magasrangu 
Károly dr. szentferencrendi tartomány- 

főnök által, a negyedik kerületi zárda- sSorsjegyek mindenütt kaphatók gerésztiszt fogja képviselni, aki már 0 templomban nők számára tartott lelki- Bánsági főelárueitók: az Allamsorsjáték kollektorai Timisoara: ra is kelt. A delegátus megérkezett ő Temesvéri Bank és Kereskedelmi r.-t. / Leszámítolóbank r.-t. Cetate-i fiók gyakorlat ma, szombaton reggel 8 órakor Központi Bank és Váltóüziet 7.-t. 

Huzás 1935 május 12-ikén 
koreai Seulba, ahol meglepetéssel á 
totta meg, hogy podgyászából egy n 
iratcsomó eltünt. Azt hiszik, hogy 
tos iratokat kémek lopták ell. 

közös szentáldozással fejeződik be. A 
szentmise a zárdatemplomban megy 
végbe. 



értekezleten az államfő és a 

szocialista párt közötti viszony- 
cskoztak. 
rancia légügyi miniezter román 

se. Károly király magas ki- 

ki azon kivánságán?k adott kifeje- 

ogy repülőgépével szeretne Bucu- 
és a kitüntetést szemé- 

megköszönni. Valószinü, hogy a 

lok egy francia légi raj kiséretében 

bank a leszámitolási kamatlábat 

este váratlanul négyésfél száza- 
elte fel. Ezzel az intézkedéssel 

a nemzeti bank a spekulánsok 

itott forintellenes ostromot meg- 

ni. A holland kormány cáfolja a 
aláértékeléséről szóló hireket és 

lyozza, hogy kellő anyagi eszkö- 

rendelkezik a spekulánsok szán- 

ak meghiusitására. 
Teves választási propaganda. Dan- 
most folyik leghevesebben a 

ási propaganda. Göring, aki 
g Danzigban tartózkodik, beszé- 
artott, amelyben hangsulyozta, 

Danzig német város és annak is 
aradnia. Intette a német lakossá- 

e ugorjon be a lengyel agitátorok 

álásának. 
énk érdeklődés nyilvánul meg a kis 

kás müűvészek szereplése iránt. Az 

22. és 23-án, a városi szinházban tar- 

0 tagu harmónikás-zenekar szerep- 

ánt városszerte nagy az érdeklődés, 

nyilvánul, hogy a jegyek nagy 

ár elkelt. A szerb jótékonycélu nő- 

agilis rendezőbizottsága megkezdte a 

árusitását. Belgrádban és Zágráb- 

helyes és kedves müvészgyerekek va- 

al meghóditották a közönséget. Az 

menő hallgatóság egyszerü megjele- 

edig még jobban serkentette a kis 6- 

közötti müvészeket. Mindegyikük 
zett a legjobbat nyujtani és valóság- 

illiroztak. Egy alkalommal kénytele- 

bltak a kis harmónikások egy napon 

hangversenyt adni, annyira megtet- 

Mőző napon a szereplésük. A legjobb 

van, hogy a kis harmónikások ko- 

lvezetet fognak nyujtani. 

rmányválság hire. Jólinformált po- 

körök értesülése szerint irja a 

uta a jövő hónapban kormanyvalte 

rható. Allitólag Titulescu, vagy ha ő 

ogadja el, akkor ujból Tatarescu kerül 

kormány élére, amelynek egyétlen 

(ta az alkotmánymódositás lesz. Az al- 

tymódositás a felségjogokat kibővi- 

választói törvényt megváltoztatná 

lament tagjainak számát is csök- 
. Az alkotmánymódositást az összes 
óváhagyásával hajtanák végre. 

Kigyulladt egy petroleumvonat. A 

i állomáson óriási robbanás történt. 

zdony a másik sinpáron veszteglő 

mvonat mellett haladt el, amikor a 

éből kipattanó szikra meggyujtotta 

y ik benzines tartályból kicsepegő ben- 

következő pillanatban a benzines 

si felrobbant és hamarosan tüzet 

még három más benzines kocsi is. 

a Ion őr a robbanás következtében 

három munkás pedig életveszélye- 

gsebesült. Gyors intézkedéssel sike- 

zet izolálni és a petroleumvonat 

ocsijait megmenteni. A kár egy mil- 

ben részesitette Denain fran- 

1 

- Lemondott miniszter. Athéni jelen- 

tés szerint Pesmazoglu pénzügy- 
miniszter lemondott. Lemondását tudo- 
másul vették. A pénzügyi tárca teendőit 
egyelőre a miniszterelnök látja el. 

- A váresi tisztviselők nyelvvizsgája. 
regnap délután a vármegyeházán tovább 

folyt a kisebbségi városi tisztviselők 
nyelvvizsgája. Harmincnyolc tisztviselő 
készitette el irásbeli feladatát, amelynek 
tárgya a nyári vakáció leirása volt. Az 

irásbeli vizsga után a tisztviselők hatos 
csoportokban vonultak szóbelire a bizott- 

ság elé. Az idő rövidsége miatt azonban 

nem estek tul valamennyien a szóbeli 
vizsgán. Ma, szombaton szünetel a nyelv- 

vizsga és a még hátralevő városi tiszt- 

viselők hétfőn folytatják a vizsgát. 

- Véres kommunista lázadás. Hongkong 

tartományban kommunista lázadás tört ki. 

A kormánycsapatok egyelőre nem birnak a 

tulerőben levő kommunistákkal és az utób- 

bi harcokban háromezer embert vesztettek. 

A tartomány különböző helységeiben élő 

külföldiek utasitást kaptak, hogy vonulja- 

nak Hongkongba, mert a hatóságok nem 

garantálhatják biztonságukat. 

- Fogházra itélt futóbajnok. A buda- 

pesti törvényszék tegnap hét hónapi fog- 
házra itélte Ma t ur a futóbajnokot. Ma- 

turát egy nőismerőse jelentette fel és el- 
panaszolta, hogy a lakásából különböző 

ingóságokat vitt el, azokat elzálogosi- 

totta, a pénzt pedig elköltötte. 

- Aktiv katonák ne politizáljanak. A 
belgrádi Politika cimü lap hiradása sze- 

rint a bolgár legfelő haditanács fontos 
tárgyalásokat folytat. Georgiev tá- 

bornok, volt hadügyminiszter javaslatot 

terjesztett a haditanács elé, amelyben 

annak kimondását követeli, hogy aktiv 

katonák ne vállalhassanak ezentul mi- 

niszterség . és azok a tábornokok, akik a 

jelenlegi kormány tagjai, mondjanak le 

állásukról. 

- A vendéglős családi tragédiája. Bu- 

dapesten tegnap délben Nádor-utca 15. 

számu lakásán Hubenr István vendég- 

lős összeveszett a feleségével. A vendég- 

lős revolvert rántott, azzal közvetlen 
közelről felesége fejébe lőtt, azután pe- 
dig elfutott hazulról. Az asszonyt hal- 
dokló állapotban kórházba szállitották. 

A rendőrség nyomban keresni kezdte 

Huber Istvánt, de csak késő délután ta- 

láltak rá a városon kivül holtan. A ven- 

déglős a Torbágyi-ut egyik elhagyott 
telkén főbelőtte magát és nyomban meg- 

halt. 

- Gyarmati katonaság a ífrancia-német 

határon. Berlini hiradás szerint Franciaor- 

szágnak Németország felőli határán nagy- 

számu gyarmati katonaság jelent meg és 

sátrakat vert. Párisi jelentés szerint nin- 

csen szó az északkeleti határ tartós meg- 

erősitéséről. Beismerik azonban, hogy egy 

marokkói zászlóaljat Strassburgba, két 

zászlóaljat pedig Metzbe hoztak. 

- Hetven jugoszláv tanitó jön a romá- 

niai Bánságba. A román-jugoszláv kulturá- 

lis egyezmények értelmében, az Alduna 

mentén fekvő szerb lakosságu romániai köz- 

ségekben tizennégy szerb tannyelvü feleke- 

zeti iskolát állitanak fel. Az egyezmény ér- 

telmében ezekhez az iskolákhoz Jugoszlá- 

viában végzett szerb tanitókat neveznek ki. 

Ezenkivül megáillapodtak arra vonatkozó- 

lag is, hogy a román területen levő horvát 

lakosságu községek szintén Jugoszláviából 

kapnak elemi iskolai tanitókat. Legközelebb 

már hetven jugoszláviai tanitó érkezik a 

román 

5. OLDAL 

. 

Ffécfiszüvetek 
öltönyök és átmeneti kabátok 

részére 

Jag és niama-dejalinok 
választékban 

. DONN 
divatnagykereskedésében 

I., Bulevardul I. G. Duca 3. 

- A magyarországi választások. A leg- 

utóbbi három napon Magyarországon meg- 

tartott képviselőválasztások eredménye 

még ma sem ismeretes teljesen. Tegnap dél- 

után fejezték be a Kecskeméten leadott sza- 

vazatok megszámlálását. Kecskemét város 

két képviselője Zsitvay Tibor egységes- 

párti és Eckhardt Tibor független kis- 

gazdapárti. Este ismeretessé vált a miskolci 

választás eredménye is. A két miskolci man- 

dátum Eckhardt Tibornak és Reisinger 

Ferenc szociáldemokratának jutott. 

- A párisi egyetem hallgatóinak til- 
takozó sztrájkja. A párisi egyetem hall- 

gatói tiltakozó sztrájkot kezdtek kül- 

földi hallgatóknak a francia egyeteme- 

ken élvezett kedvezményei ellen. A moz- 

galomhoz a montpellieri, caeni, clermon- 

ti, ferrandi, lillei és dijoni egyetemek 

hallgatói is csatlakoztak. 

- Életfogyüglani fegyházra itélt rabló- 

gyilkos. A fővárosi esküdtbiróság tegnap 

Veres Miklós bünügyével foglalkozott, 

aki még 1924-ben megölte Sufrin Amália 

öregasszonyt. A tárgyaláson Veres elmon- 

dotta, hogy az öregasszonyt azért ölte meg, 

mert az bántalmazta őt a konyhájában, ahol 

a cselédeknek segitett. Dühében kalapács- 

csal szétloccsantotta az öreg asszony kopo- 

nyáját, majd kifosztva a lakást, megszö- 

kött. Az esküdtek verdiktje alapján a biró- 

ság életfogytiglani kényszermunkára itélte 

a gyilkost. 

* Éghy Ghyssa táncestje a szinházban. 

Nagy eseménye lesz városunk szinházláto- 

gató közönségének. Éghy Ghyssa, a hir- 

neves táncmüvésznő estje, amelyet április 

13-án, szombaton este tart meg a szinház- 

ban. Éghy Ghyssa tizenkét tagu tánccso- 

portjával együtt szerepel az est müűsorán. 

A tüneményes táncmüvésznő és csoportja 

meglepetésszerüen elsőrangu programmal 

lép fel, amelyen a tánckreációk legváltoza- 

tosabb elgondolásai valósulnak meg ugy a 

szóló, mint csoportszámokban. Külön szen- 

záció a bécsi Kunz tervezte csodás öltöze- 

tek, a különleges diszletezés és a zenei alá- 

festés. Jegyek a szinházi pénztárnál. 

- Pénzhamisitás, melyet a véletlen lep- 

lezett le. Oradeáról jelentik: Érdekes körül- 

mények között felfedezett pénzhamisitási 

ügybe vezetett be vizsgálatot a rendőrség. 

Az ottani törvényszéknél már hónapok óta 

huzódik a Löble-féle szeszgyár fekete- 
szesz pöre. A legutóbbi tárgyalás alkalmá- 

val a biróság elrendelte a helyszini szemle 

megejtését. A biróság részéről tegnap bi- 

zottság jelent meg a helyszinén. Legna- 

gyobb meglepetésükre, amikor az egyik fás- 

félszernek az ajtaját feltörték, a kamará- 

ban pénzhamisitó gépet találtak. 

-Két évig az istállóba zárta apját a 
kegyetlen fiu. Két évvel ezelőtt Chendul- 

Mare községben Sütő János 85 éves 
gazda birtokviszályból kifolyólag össze- 
különbözött fiával, ki embertelen módon 
állt bosszut öreg édesapján. Sütő Mihály 

bezárta apját az istállóba a lovak és te- 
henek közé, ahonnan két évig egyetlen 

percre sem engedte ki. Az állati sors 
annyira felőrölte egészségét, hogy né- 

hány nappal ezelőtt meghalt. Most fo- 

lyik a vizsgálat, amely hivatva lesz ki- 

deriteni, hogy Sütő Mihály halálát mi 

okozta és a kegyetlen fiut előzetes letar- 

tóztatásba helyezték. 
EE zz 

- Lemondott a memeli kormányzó. 

Kaunasból jelentik, hogy Novakas 
memeli kormányzó lemondott állásáról. 
Helyébe Kurkauska mezőgazdasági 
kamarai elnököt nevezték ki. 
- Véres kilakoltatás két halottal. 

Gallup amerikai városkában véres kila- 
koltatás történt. Egy családot, amely 
nagy összegü bérhátralékkal tartozott, 
a biróság kilakoltatásra itélt. A kilakol- 
tatás foganatositására a helyszinén 
megjelent a biróság és a rendőrség több 
kiküldöttje. Az ügybe azonban nagy tö- 

meg ember avatkozott bele és nem en- 

gedte meg a kilakoltatott család buto- 
rainak kihordását a lakásból. A tömeg 

és a rendőrség között összeütközésre 
került a sor, amelynek során két ember 
meghalt, három pedig sulyosan megse- 

besült. A halottak közül eevik a rendőr- 
ségi főnök. 

- Hatalmas tüz a fővárosban. A fő- 
város O bor nevü városrészében tegnap 
kigyulladt a Plavan faárugyár épüle- 
te és a lángok olyan rohamosan terjed- 

tek, hogy csakhamar átcsaptak a szom- 
szédos butorgyárra és két házra is. Az 
óriási tüzvész az egész városrészt veszé- 
lyeztette. A kivonult tüzoltóság nagy 

erőfeszitéssel megakadályozta ugyan a 
tüz tovaterjedését, de a két gyárépület 
és a két lakóház elpusztult. Valószinü- 
nek tartják, hogy a tüz oka gyujtogatás 
volt. 
- Hlfogták egy aranycsempész banda 

tagját. A Targu-muresi rendőrségre 
több helyről érkezett feljelentés az utóbbi 

időben, hogy a város területén megszer- 
vezett aranycsempészbanda müködik. A 

feljelentések az ékszerészektől érkeztek, 
akiknél egy idő óta szinte nap-nap után 
megjelent egy Katz Gyula nevü cer- 
nauti illetőségü magántisztviselő és hol 
aranyat akart vásárolni, hol pedig eladni. 

Igy terelődött rá a gyanu és néhány nap 
előtt megjelentek a rendőrség emberei 
Katz Gyula lakásán, ahol egy fali üreg- 

ben mintegy kétszázezer lei értékü ara- 

nyat és 1407 darab ezüst pénzt találtak. 
A rendőrség az egész készletet lefoglalta 
és átadták a Banca Nationalanak. Katx 
Gyulát órizetbe vették. 

Ez is érdem. Fiatalember, tegnap talál- 

koztam az édesapjával. Milyen szép az éres 

ur hófehér hajával. 
- Nekem köszönheti. 

Ma és mindennap 

az Ujságiróklub afrakeiója 

Ternyei 
Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 

23.50-23.80, angol font 475 485, olasz 

lra 8.80-9.20, dollár 99-110, német már- 

ka 38--40, holland forint 67-69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24 26, osz- 

trák schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50. 

148-kor az I. ker. plébánia- e hó 10.-től 14-ig minden este 
Dómban irjak részére templomban 1a nyok, 9 órakor a 

kontereneciapeszédekel tart 
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- A tengerek uralmáért folyik a ver- 
sengés. Anglia és Amerika - miként je- 
lentettük - szivesen látná, ha az 1936- 

ban Londonban tartandó tengerészeti 

konferencián Németország is résztvenne. 

Svanson amerikai tengerészeti mi- 

niszter ezzel kapcsolatosan kijelentette, 

hogy az Unio ragaszkodik Németország- 

nak a konferencián való részvételéhez. 

Svanson kijelentette még azt is, hogy ha 

Németország valóban megcsinálja 

450.000 tonnatartalmu flottáját, az Ame- 

rika érdekeit nem érinti. 

- Ideges embereknek és lelkibetegeknek 

az igen enyhén ható, mindig megbizható 

természetes „Ferenc József' keserüviz - 

reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve - 

rendes bélmüködést, jó emésztést és elegen- 

dő étvágyérzetet teremt. Világhirü idegor- 

vosok és gyógyintézetek vezetőinek véle- 

ménye alapján a Ferenc József viz állandó 

használata az agy és a gerincvelő megbete- 

gedéseinél is a legmelegebben ajánlható. 

- Időközi szenátorválasztás. Dambo- 

vita megyében tegnap folytak le a szená- 

torválasztások, amelyekből Nicolaescu 

Constantin liberális párti jelölt, a szená- 
tus volt alelnöke került ki győztesen. Ni- 
colaescura 1234 szavazat jutott, mig a 

nemzeti parasztpárt jelöltje 339 szava- 

zatot kapott. 

- A bitófa árnyékában. A mult év no- 
vemberében - mint annak idején megir- 
tuk - a jugoszláv Bánságban levő Mra- 
morák községben Drakszin Szvetisz- 

láv huszonkilenc esztendős kötélverő 
borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolta 
és kirabolta Ank ics Zorka és Ankics 
Rahila jómódu asszonyokat. A gyilkost, 

aki hamarosan kézrekerült és tettét be- 

ismerte, a fehértemplomi törvényszék 

kötél általi halálra itélte és az itéletet a 
semmitőszék is jóváhagyta. Minthogy 
Drakszin Szvetiszláv kegyelmi kérvényét 
elutasitották, az itéletet a fehértemplomi 

törvényszék udvarán hamarosan végre- 

hajtják. 

ama 

Nem akar ün ingyen 
egy elegáns dióla hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

vásároljon minél előbb a 

„Cocoperativa Consíructia 
si Mobila Moderna" 
(ezelőtt Eeker) 

butorüzletében, ahol a nyere- 
ménytárgyakat és a játékterveze- 

tet is megtekintheti. 

IV., Bulev. Berthelot i14. 

Vörös Márton: A szerencsés expedició 

(Az északi sarkvidék legvakmerőbb kuta- 

tói). A tudomány hőseiről szól ez a könyv, 

minden hangos külsőséget kerülő, csak a 

maguk munkájának élő tudósokról, akiktől 

mi sem áll távolabb, mint a mai kor sport- 

szenvedélye s akik mégis sportteljesitmény- 

nek is bravuros tettet visznek végbe. Mo- 

dern utazók, a XX. század technikai beren- 

dezései állanak rendelkezésükre, de utjuk 

nem kevésbbé romantikus, mint valaha az 

ismeretlen földrészek uttörő felfedezőié 
volt. 1931-ben a svéd és norvég tudományos 

élet legkiválóbbjai összeálltak a hirneves 

Hans W. Ahlmann professzor vezetésével az 

északi sarkvidékre indultak, hogy a jégme- 

zőkön, gleccsereken, a befagyott tengerek 

és terméketlen szigetek világában térképé- 

szeti, meteorológiai, föld- és viztani kutatá- 

sokat végezzenek. Vörös Márton, aki Ahl- 

mann professzor tanitványa és munkatársa 

volt, ennek az expediciónak a nagyszerü tel- 

jesitményeiről számol be könyvében. Az ex- 

pedició lefolyásáról érdekes képet nyujta- 

nak a mümellékleteken közölt eredeti fény- 

képfelvételek. A Földrajzi Társaság uj so- 
rozatában jelent meg a kitünő könyv, ren- 

seteg kápel, gyönyörüen diszitett és ara- 

nyozot zvászon kötésben. 150.- lei 

minden köny kereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj 

Szinház - 
A magyac társulat nagy sikec közepette 

mutatta he tegnan este a Vikt slágeronecettet 
A magyar társulat tegnap este köze- 

pes ház előtt fergeteges sikerrel mutatta 
be Bónyi-Harmath-Abrahám Vik: 

cimü operettjét, amelyben Erényi 

Böske müvészit nyujtott. Fekete Mihály 
ragyogó volt, Felhő Ervin felülmulta 
önmagát és a darab mindegyik szerep- 

lője felejthetetlen alakitáshoz jutott. A 
nagysikerü Vikit ma délután - kivéte- 

lesen - 5 órai kezdettel ismétli meg a 
magyar társulat, mert a darab szelleme, 

levegője és mulatságos hangulata nem- 

csak a felnőtteknek, hanem a gyerme- 

keknek is nagy élvezetet nyujt. 
A Viki kétségtelenül a magyar szezon 

slágerdarabja lesz, amely rohamosan fog 

szaladni a jubileum felé. A Viki vasárnap 

delelőtt 11 órakor matiné keretében, va- 

sárnap délután pontban 6 órakor, hétfő 

estétől kezdve pedig minden nap pontban 

9 órakor van müsoron. Vétkes mulasz- 
tást követ el az, aki ezt a kitünően szó- 

rakoztató és szokatlanul mulatságos 

Abrahám-operettet nem nézi meg. A Viki 
jegyeiért állandó tülekedés van 1 szinház 
pénztáránál, amiért is ajánlatos jegyek- 

ről idejébpen gondoskodni. 

Heti müsor: 

Szombaton délután 5 órakor: Viki. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Viki. 

Vasárnap délután 6 órakor: Viki. 

Hétfőn este 9 órától szombat este 9 óráig 

egész héten minden este a nagysikerü Viki. 

ee 

jelmerült a tománia 
szövetség megszetvezése 

A labdarugó szövetség válogató bizott- 
sága körlevelet intézett az egyesületek- 

hez és felszólitott minden klubot, hogy 

sürgősen küldje be játékosai anyakönyvi 
kivonatait. Magyarázat, vagy indokolás 
nincs, de valószinüleg a válogatott csa- 
pat 8:3 arányszáma miatt van szükség az 

okmányokra, nehogy meglepetések tör- 
ténjenek majd az összeállitásnál. A 
sportba bevitt numerus valahicussal kap- 

csolatban felmerült a terva romániai ma- 
gyar labdarugó szövetség megszervezé- 

Nógy hónapi lonhásra Mélt a hiróság eny Mulb 
aki jálékostársának számdekosan a lábát törie 

Vintila Nicolae, a sebesi Avantul- 

csapat játékosa, az alba-juliai Mihai Vi- 

teazul csapat Jornu nevü játékosát 

szándékosan ugy megrugta, hogy az a 

lábát törte. Vintila még a játék előtt fi- 

gyelmeztette Jornut, hogy vigyázzon 

magára, mert játék közben eltöri a lá- 

Társas 

Páris-Wi 

Visszaérkezés 2 csoportban 

vagy piros igazolvány). 

Részvételi dijak: Páris 
vizum 

Wien ugyan 

Oravita: Weisz félik 
Besta: Baánát utazási iroda 

esee 

Sport 
A spoviba bevitt numevus valalicus során 

utazás 
Az „Europa Organizatia Nationala Romaná de Voiaj si Turizm 

Bucuresti rendezésében 

en-Budapesire 
közös utlevéllel. 

Gyorsvonaton III. osztályon számozott helyekkel. 
Indulás 1935 április 26-án reggel. 

A közös utlevélhez szükséges okmányok: A) Személyazonossági igazolvány (Carnet 
B.) Allampolgátsági igazolvány hitelesitett másolata. C.) 

51 éves korig tértiaknál a Cercul de recrutare igazolványa, tartalékos né 

eredett Livret .) 4 darab ténykép. E) Kiskoruaknál, ha egyedűl utaznak, szülői 

beleegyezés. 

oda és vissza teljes ellátással, 

Budapesi csak vasut, vizum éskollek- 
tiv utlevél (ellátás nélkül) 1170.- 
ugyanaz 

Utolsó jelentkezési nap: 1935 éprilis hó 18-án este ő óra 
Jelentkezés és bővebb lelvilágositást nyujt a Déli Hirlap kiadóhivatala 

Sannicolaul-Mare: Friss Jenő 

a. 

i magyat labdatugó 

sére. Sportkörökben hivatkoznak arra, 

hogy ehhez hasonló szövetség müködik 

Csehszlovákiában is, ahol az uralkodó 

nemzet és a kisebbségi népek futball- 

szövetségei a legnagyobb megértésben 
müködnek. A kivánság tehát az lenne, 

hogy válasszák szét a szövetséget és csi- 

náljanak egy kisebbségi szövetséget és 

haladjon mindakettő a maga kijelölt ut- 

ján az egyetemes sport érdekében és 
hagyják a politikát a politikusoknak. 

lutballistát ül egy 

bát. Jornu vigyázott is, de egyizben 
egyszerre startoltak a labdára és ekkor 

Vintila teljes erejével belevágott Jornu 
sipcsontjába. Jornu elvágódott és az or- 
vosi vizsgálat megállapitotta, hogy jobb- 
lába két helyen is eltört. A mérkőzés 

után Vintila ellen sulyos testi sértés 

1. csoport 1935 május 1-én este 
II. csoport 1935 május 4-én este 

tiszteknél 

okkal és borravalókkal L 15850.- 
az i 5350.- 

1 2450.- 

Caransebes: Weltmann Jenő 
Jimbolia: Barbier János 

fronton fog harcolni futballistái 

a legujabb 

tulasskalapmatdel 
megérkezlt 

és azok a nagyrabecsült hö 

közönség rendelkezésére álln 

nmőidivatt 

Timisoara IL, S Telefon: Lonovici 
9-30 1. em. (Ném 

az ügyészségen. 
vényszék előtt be is igazolódot 
Vintila előre készült a brutalitásra, 
a biróság két hónapi fogházra itélt 
eluji tábla azonban a durva fut 
büntetését négy hónapra emel 
Ezenfelül kártéritést is fog fizei 
törést szenvedett ellenfelének 

A magyar csapatok 
három helyen fognak küzde 

Magyarország a közel jövőbe. 

pedig Svájc, Délnémetország és 
ellen. A Svájc elleni április 14-ii E 
mérkőzésre előreláthatólag a kö 
csapatot állitják ki: Hóri, Polgár, S 
berg, Palotás, Sárosi, Szalay, Rök 

cze, Avar, Cseh és Titkos. A déln 

ellen a következő a keret: Vághi, 
Dudás, Magda, Szücs, Lázár, Ke 
Sztancsik, Nemes, Balog, Kocsis. 
..... 

- Miniszterek látogatása a m 
ben. A kormány tagjai miniszterta 
tartottak, amelyen elhatározták, 

jövőben minden egyes miniszter 
tásokat tesz a részére kijelölt m 
ben, hogy meghallgassa a lako 
vánságait. Ezek a miniszteri látogal 
április 14-21. napjai között lesz! 
kormány reméli, hogy ezzel a módsz 
számos olyan kérdést sikerül meg 
amelyek közelről érintik a megyék 1 
ságát. 

- Postások a fegyelmi birósá, 
Annak idején megirtuk, hogy a 

nyelvvizsgán elbukott nem román : 
nyelvű postások fegyelmi biróság 
rültek. Ismeretes, hogy az altiszti 

kalmazottak és alacsonyabb ranga ? 
tisztviselők fegyelmi birósága váro 
ban már hetek előtt megkezdte m 
sét. A magasabbrangu postatisz ] 
akiknek nyelvvizsgája nem sikerü 
városban kerülnek fegyelmi birósás 
Ez a fegyelmi biróság április 17- 
össze. Városunkból több post 
már meg is kapta az idézést. 
- Evangélikus vallásos est. El 

vasárnap este, 6 órai kezdettel az e 

kus templomban német nyelvü bőj 
sos est lesz, amelynek keretében Gies 
jos, a bánsági szász egyházmegye 
tart előadást „Az ujkori pogány val 

mozgalmak a kijelentés megvilágitásé 
cimmel. Kivüle még szerepel Bojincánél 
csár Juliska operaénekesnő és Goriant 
gordonkamüvész egy-egy számmai 
mint Neumann Jenő szavalattal. Bel 

nincs, minden érdeklődőt szivesen lá 

Mozi 
Szombat, április 6. 

Apolló-mozi: Moszkvai éjszakák. 
Capitol-mozi: Dorrit. 
select-mozi: 

és Bran, a két
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end első osztályát kapta Bos- 
e: andru a helybeli kereskedelmi 

amara alelnöke, Vu cu Gheor- 
a Resita-müvek felügyelője, 

r Ietván helybeli nagykereskedő, 
os Ernő igazgató, Molin Cor- 

kamara bécsi levelezőtagja, 

Közgazdasás 
VvVasárnap délelőtt adják át 
kitüntetéseket a bánsági ipar és 
eskedelem több képviselőjének 

stein Lipót és Láng István helybeli 

kereskedők, Schwar z Péter, a jimbo- 

lai ipartestület elnöke és LunguPa- 

vel oravitai kereskedő. A kereskedelmi 
és iparkamara előterjesztésére az ér- 
demrend második osztályát kapták F ü- 
redi Arpád kereskedő, OppertMi- 

hail ácsmester, Fischer Arnold per- 
iami kereskedő és Fraunhoffer 
Lajos crasovai kereskedő. A kitünteté- 
seket vasárnap délelőtt tizenegy órakor 
a kamara tanácstermében ünnepélyesen 

s helybeli iparosok, Wohl- 

ieyahk 

tfediy 
rtuk, hogy a csődeljárást uj tör- 
Ikivánják szabályozni. Az uj csőd- 

ől most eddig ismeretlen rész- 

erültek nyilvánosságra, amelyek a 

eg kezelésére vonatkoznak. A 

előkészitő bizottság a csődtömeg- 
kságból kikapcsolja az ügyvéde- 

tömeggondnoksággal a jövőben 

lati gazdasági és üzleti ismeretek- 
szakembereket akarnak megbiz- 

megbizatást a törvényszék adja, 

egy kirendelt biró ellenőrzése 

nyerziós részletekre nincs ujabb 

k. Fővárosi jelentés szerint a 
ti Bank kormányzója kijelentette, 
konverzió kérdése befejezett do- 
em engedhető meg, hogy a részle- 

Ki akarják kapcsolni az ügyvédeket 
a csödtömegek kezeléséből és ezentul 
ggondnok csak üzleti szakember lehessen 

adják át. 

mellett folytatja majd muüködését. 
Egyébként a hitelezők olyan bizottságot 
is választhatnak, amely az egész felszá- 

molást ellenőrzi. A törvényszékeken 

évenkint összeállitják majd azt a név- 
sort, amelyből kiválogatják a csődtömeg- 
gondnokokat. A tömeggondnokokat köz- 

hivatalnokoknak fogják tekinteni és mü- 
ködésük ellen először a csődbirónál, majd 

a törvényszéknél lehet panaszt tenni. A 
tömeggondnok javadalmazásáról is gon- 

doskodik az uj törvény, de ez a jövedelera 

nem fogja tulságosan megterhelni a tö- 

meget. 

Az amerikai munkanélküliség leküz- 
dése. Washingtonból jelentik, hogy az 
amerikai parlament a munkanélküliség 

leküzdését célzó közmunkákra négy mil- 
liárd és nyolcszáz millió dollárt szavazott 

etésére ujabb haladékot adjanak. meg. 

7. OLDAL 

Az ADÓHATRALEKOK MEGFIZETE- 

SE. A pénzügyminiszter az adóbehajtással 

kapcsolatban rendeletet adott ki, amely sze- 

rint azok az adófizetők, akik adójukat a 

meghatározott időben megfizetik, kedvez- 

ményekben részesülnek. Halasztások, vagy 

részletfizetések azonban nem engedélyezhe- 

tők. Az adóhátralékokat április 15-ig kell 

befizetni és azok befizetésére sem adható 

olyan halasztás, amely ezt a határnapot tul- 

lépi. Az 1934 március elseje előtti adóhátra- 

lékokra hosszabb halasztás is adható. Az 

1933. évi hátralékokat kisebb részletekben 

is lehet majd fizetni, de ezeket a hátraléko- 

kat legalább junius végéig rendezni kell. 

Szemétből trágya készül. Berlini jelen- 
tés szerint Németországban uj eljárást 
találtak fel, amelynek segitségével a sze- 
métből sajtolás utján mezőgazdasági cé- 
lokra igen alkalmas trágyát nyernek. 

Jeligés bankbetétek. A legfelső bank- 
tanács Dumitrescu bankkormányzó el- 
nöklete alatt ülést tartott, amelyen elha- 

tározták, hogy megengedik a betétesek- 
nek a betétek jeligés elhelyezését is. 

Maximális árak a hetipiacon. A tegnapi 

hetipiacon már a koratavaszi zöldségek 

minden fajtája jelentkezett. Töltenivaló uj 

kalarábé 12 lei, uborka 25-30, apró izesitő 

zöldpaprika 8 lei darabonkint. Sóska 14, pa- 

raj 12, fekete gyökér 20, fokhagyma 460, 

vöröshagyma 12, zöldség 12-14, torma 12, 

borsó 8, lencse 10, üvegbe rakott főzelék- 

tök 8, fehér bab 6-8, hordós káposzta 6- 

8, aszalt szilva 16, dió 20, szilvaiz 18-24, 

alma 12-18, körte 12-14, burgonya 2, 

méz 26-30, házi szappan 28, juhturó 24, 

juhsajt 22, libahus: aprólék 12-16, combja 

30, máj 100-150, háj 40, kecsege hal 100, 

harcsa 35-60, ikra 100, kaviár 1000, mar- 

hahus 14-16, borju 24-28, sertés 24-26 

-30, zsir 31, zsirnak való szalonna 26, füs- 

tölt szalonna 36, füstölt disznónyelv 32, fe- 

hér kenyér 9, félbarna 7.5, barna 5.5 lei ki- 

lónkinti árban kelt el. Tojás darabja 80 

bani, paradicsom 10, kelbimbó 12, tejfel 26 

lei literenkint. Saláta fője 4-6, retek cso- 

mója 3-6 lei. Hizlalt liba 7 kilógramos 160 

lei, hizlalt kacsa 3 kilógramos 70-80 lei da- 

rabja, rántani való csirke 40-45, sütni való 

50-60 lei párja. A tegnapi hetipiacon már 

a maximális árak léptek életbe, amelyek be- 

tertását a hatóság szigoruan ellenőrzi. 

Szabad ismét az angol áru romániai 

behozatala. A kormány legutóbb rende- 
letet adott ki, amely az angol áruknak 
Romániába való behozatalát sulyosan 
megnehezitette. Reginald Hoare angol 

követ kihallgatáson jelent meg az ural- 
kodónál, majd Manulescu-Strunga ipar- 

ügyi és kereskedelmi miniszterrel tár- 

gyalt, akihez az angol behozatal megszo- 
ritása ügyében tiltakozást nyujtott be. A 
miniszterium rendeletet adott ki, amely 

az angol áruknak az országba való beho- 

zatalát ujból megengedi. 

Emelkedik a bolgár állatkivitel. Szófiai 

jelentés szerint a bolgár állatexport két 

esztendő óta jelentékeny emelkedést ért 
el. 1934-ben Bulgáriából negyvenhétezer 
darab állatot exportáltak hatvanhárom 

millió léva értékben. Bulgária legnagyobb 

vásárlója Palesztina volt. 

Franciaország gyüjti az aranyat. Párisi 

jelentés szerint a lebourgeti repülőtéren 

tegnap két hollandi repülőgép szállott le. A 

holland repülőgépek 5610 kiló aranyat hoz- 

tak, amelynek értéke 93 millió frank. 

A dettai ipartestület most tartotta meg 

rendes évi közgyülését, amelyen a jelenté- 

sek felolvasása után az uj tisztikart válasz- 

tották meg. Elnök egyhangulag ujból Gru- 

ber István lett, ellenőrök Albu Péter, Ko- 

rek Antal és Szivy Ede, mig a választmány- 

ba Hoffert József alelnök, Baicu Hlie, Balázs 

Mihály, Boros Márton, Meisz Jakab, Rutter 

Gusztáv, Schreiber Róbert, Sprang János, 

Skoda Ferenc, Tiszler Mihály, Várőri Péter, 

Wátz Márton, Vezelity Milán Wagner 
Félix kerültek. 

és 

Lanyha a buza irányzata. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata ismét el- 

lanyhult, mig a többi gabonanemüeknél 

barátságosabb. A piaci árak a követke- 

zők: bánsági buza 76 kilós 380, torontáli 
buza 78 kilós 390, tengeri 200, zab 280, 

tavaszi árpa 330, takarmányárpa 300, 

korpa 225, takarmányliszt 240, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 600, nagy- 

malmi liszt 650, muharmag 420 és tök- 

mag 480 lei száz kilónkint. A lucerna 40, 

a lóheremag 30 lei kilónkint. 

. e ..... . 

A Déli Hirlap 

o lássa, ho gy két értelmes ember 

idja egymást érteni. Igy aztán 

rra sincsen szükség, hogy önnek 
ta kiadjam a fizetését, hanem azt 

tendben van, - felelte Kondoros, 
aztán, ha a készpénz nem vándo- 

csen kitéve annak, hogy vala- 
pon a másik adósa marad, mert 

esetleg másra forditotta. 
Igy aztán egyikünk sem lesz soha- 
átralékban, - nevetett Gergely is, 
rtette a humoros célzást. 
ly Aladár készülődött az elme- 

most miután ilyen szépen elin- 
k zt a dolgot, mehetek szépen pró- 

oglalkozásom után, hogy rendbe 
a hentesek, grájzlerosok, susz- 

ádogosok és más környékbeli 

rek könyvelését. 
el már el is ment. 
1doros elgondolkozott. 
t ujból nekilátott volna a versek 

ának, megcsinálta magának a 

nkabeosztást. 
ső lesz a takaritás. 

bát. kiöntöm a basznált mos- 

és ujat hozok be. Aztán kinyitom 

ta: KUBÁN ENDRE 

Rendbe ho- 

eredeti regénye 

az ablakot. Hadd szellőzzön egy kicsit a 

szoba. És amig a szellőzés tart, addig 
szépen elvégzem a reggeli sétámat. Ci- 
pőm most már jó és a külsőm is némileg 

rendbe jött. 

A takaritással hamarosan meg volt, 

majd kinyitotta az ablakot és elindult. 
Néhány perc mulva az utcáról tekintett 

be a nyitott ablakon keresztül a szobába. 
- Rács van az ablakon, nem kell attól 

tartani, - gondolta, - hogy valaki vi- 

lágos nappal bemászik rossz szándékkal. 

De ha nem is volna rács, mit vihetne 

innen a tolvaj? 

Félóra mulva kipirulva a friss téli reg- 

gel levegőjétől, visszatért. 

Befütött a kályhába, becsukta az ab- 

lakot, elkészitett mindent az iráshoz és 

aztán nyomban nekifogott a munkának. 

Délben akkor szakitotta félbe az irást, 

amikor Gergely hazajött. 

Falatoztak, beszélgettek, Gergely Ala- 

dár pedig elindult a kávéházba. Erről 

nem mondott le semmi áron és kávéházi 

tartózkodási idejét még egy fél órával 

sem kurtitotta meg. Hiszen szegényes, 

küzködéssel teli életében az volt egye- 
düli öröme, vigasztalása, gyönyörüsége, 

ese nemenen 

dás nélkül bámulta, csodálta, majd pe- 
dig a leány távozása után megirta hozzá 

aznapi költeményét. 
Gergely Aladár rendszerint hirlapot is 

hozott magával haza és Kondoros, ami- 
kor délutánonkint magára maradt, első- 

ben az ujságot olvasta ki. Ujra belekap- 
csolódott a világ eseményeibe, a gazda- 
sági folyamatba, a palitikába, a kultu- 
rába, figyelemmel kisérte a lap segitsé- 
gével a szinházat, irodalmat, müvészetet 

és ujra tudott mindenről, ami a város- 
ban, az országban, vagy a külföldön 

történt. 
Az ujságot azonban azzal a céllal is 

böngészte, hogy hátha annak hirdetései 
között talál valami nekivaló foglalko- 
zást. Bizony nem igen akadt ott semmi. 
Ha olykor talált valamit, amiről gon- 
dolta, hogy neki való lenne, ugy reggeli 
sétájára hagyta a személyes érdeklődést. 

Voltak olyan hirdetések is ritkán, ame- 
lyek az ajánlkozóktól irásbeli pályázatot 
követeltek. Azonban a személyes láto- 
gatásai nem jártak eredménnyel, az 

irásbeli ajánlkozásokra pedig nem jött 

válasz egyszer sem. 

A délután ismét csak versek másolá 

sával telt el. 
Amikor este 

tartott. 
Ilyenkor aztán rendszerint ismét vég- 

zett vagy fél órai sétát. 

Séta után lámpavilágnál ujból neki- 

látott a munkának. 

besötétedett, pihenőt 

amikor a kávénházban várhatott Annára, 

Iaztán órákon keresztül minden tolako- 

re. Az első füzetet már régen tele irta 

Gergely Aladár verseivel és sorba tel- 1 

tek meg egymásután az ujabb füzetek. 

Gergely Aladár az elmult tizenegy esz- 

tendő alatt szorgalmasan irta a verse- 

ket. Több mint négyezer verse volt 

együtt és ezek lemásolása bizony nem 
kis időbe telik. 

- Bizonyos, - gondolta Kondoros 

nem egyszer, - hogy ezek a modern 

költők sokkal termékenyebbek a régiek- 
nél. Ha Petőfi, Vörösmarthy, vagy 

1 Arany János is ilyen termékenyek lettek 

volna, akkor nem kötetek, hanem könyv- 

tárak maradtak volna utánuk. 
Bólogatott, mejdi igy folytatta gondol- 

kodását: 

- Vajjon ki tudja azonban, hogy nem 
voltak-e ők is ilyen szaporák? Lehetsé- 

ges, hogy csak azért nem hagytak az 

utókorra óriási verstömegeket, mert ter- 

mésüket maguk megrostálták azok ki- 
adása előtt. Bizonyosra veszem, hogy ha 

ezeknek a verseknek a kinyomtatására 

kerülne komoly sor, akkor Gergely Ala- 
dár is rátenné azokat az önkritika szitá- 
jára és alaposan megrostálná őket. 

Kondoros István mint minden finom 

lelkü és érző szivü ember szerette a ver- 
seket. Volt érzéke az iránt, hogy mely 

versek szebbek és melyek kevésbbé azok. 

Gergely verseiben sok olyant talált, 

amelyek megragadták és magukkal vit- 
ték. Valósággal szárnyat adtak a lelké- 
nek. Voltak azután olyanok is, amelyek 
bizony gyengébben sikerültek. Hiszen a 

költők sincsenek mindig a legfelségesebb 

Igy ment ez napról-napra, hétről-hét- alkotó hangulatban. Van idő náluk is, 

hogy csak azért irnak verset, hogy 

l éppen ifjanak (Folyt-köv.) 



Rádiókonfliktus az azonos hullámhossz 

miatt. Románia és Hollandia között rádió- 

konfliktus támadt. Románia az 1933-ban 

tartott nemzetközi rádiókonferencián beje- 

lentette, hogy Brasov közelében Bod köz- 

ségben rádióleadó állomást létesit. A kon- 

gresszus, amely Arosterdamban folyt le, ezt 

tudomásul vette és hozzájárult, hogy az uj 

román rádió 1875-ös hullámhosszal dolgoz- 

zék. A rádió 200 millió lei költséggel elké- 

szült és most kiderült, hogy a hollandiai 

Huizen állomás hasonló hullámhosszal dol- 

gozik. Románia, arra való tekintettel, hogy 

az azonos hullámhosszal dolgozó két állo- 

más egymást zavarja, kérte a huizeni hul- 

lámhossz megváltoztatását. Hollandia azon- 

ban ebbe nem akar belemenni. Egyelőre 

nem lehet tudni, hogy a különös affér ho- 

gyan intéződik el: 

nó őlisdetések 

Okiatás 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 

anulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 

el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 

cia, ezetleg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, de még nem 

kéő! 

Érdeklődők forduljanak Cetate, Bulev. L 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

Nősülnék! 

Házasság céljából keresem kis hozomány- 

nyal rendelkező asszony, esetleg özvegy asz- 

szony ismeretségét. Leveleket „Diplomám 

van" jeligére a kiadóba kérek. (2399) 

ossesesa ee.e 

Hirdetnmiény 
Az egyházmegyei egységes és kötelező 

egyházközségi alapszabályok 13. §-ra való 

hivatkozással alólirt elnök zenne közli a 

belvárosi róm. kat. egyházközség összes 

tagjaival, hogy az előirt egyháztanácsi vá- 

lasztás 1935. április hó 14-én (virágvasár- 

napjan) d. e. 9-12 óráig és d. u. 3-5 óráig 

lesz megtartva, még pedig az egyházközség 

nagy tanácstermében (belvárosi plébánia 

épülete). 

Szavazásra jogositó igazolványok napon- 

ta d. e. 8-10 óráig a választási elnöknél 

(Misszió-üzlet), valamint a választás nap- 

ján reggel 8 9 óráig a szavazási helyiség- 
ben váltható ki. 
Szaezyazati joga van minden 21 éves római 

kat. férfinek, aki 1934. évre kivetett egy- 
házközségi adóját megfizette, valamint aki 

mint uj tag a választás napjáig a tagok 

gyzékébe felvétetett. 
Timisoara, 19835. március 30. 

Martzy Mihály s. k. 

egyhazközségi és választási elnök 

aatasamosoooe. 

Kombinéfüzök 
erincessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

„Sanitaria" 
imisosa. 

Salevara Berthelot 2 

Oázasság 

Szombat, április 6. Bucuresti. 1.45: Köny- 

nyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8: Román 

zene lemezeken. 8.45: Jazz. 11.30: Vendég- 

lői zene. Budapest. 7.A5: Torna. 11: Hirek. 

utána apró történetek Goethe életéből. 

11.45: Felolvasás. 1: Hanglemezek. 2.30.: 

Postászenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 

5.45: Hirek. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: 

Haegverseny. 7.50: Cigánymuzsika. 8.30: 

Hjőadás. 9: Hangverseny. 11.10: Hirek. 

11.30: Cigánymuzsika. 12.20: Jazz-zenekar. 
Éjfél után 1: Hirek. Budapest II. 6.25: 

Missziós üzenetek, Farkas Edith előadása. 

7.40; Elbeszélés. 8.35: Cigánymuzsika. 

9.10: Mezőgazdasági félóra. 9.45: Hirek. 

10.10: Szimfonikus zenekar. Bécs. 6.10.: 

Hanglemezkabaré. 8: Hangverseny. 9: 

Szimfonikus hangverseny. 9.10: Rádiózene- 

kar. 11.20: Operett-est. 12.30: Jazz. Bel- 

grád. Este 10.15: Európai hangverseny. 

Berlin. 

alatt. 9.10: Tarka-est. Éjfél után 2: Humor 

és tánc lemezeken. Milánő. Este 10: Gou- 

7 

lhalmazás 

Mindenes szakácsnő 

kerestetik fiatal házaspár házvezetésére. 

Jelentkezni lehet minden nap 8-2 között a 

városháza 41-es számu szobában. Telefon 

2-61. (2030) 

dJól főző mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II, Str. Trei August 8. (2357) 

Sport. Berlin-Newyork 3 mp. 

nod: Faust, operaelőadás a Scalaból. Prága. 

6.20: Koloratur áriák. 9.30: Jazz. Stutt- 

gart. 7.30: Géczy Barnabás tánczenekara. 

Ejfél 

Este 9.30: Hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Vasárnap, április 7. Bucuresti. 12: Tem- 

plomi énekkar. 12.30: Szimfonikus lemezek. 

1: Zenekar. 2.40: Román népzene. 5: Ro- 

mán dalok. 6: Könnyü zene. 8.20: Uj leme- 

zek. 10.10: Rádiózenekar. 11.25: Zenekari 

hangverseny. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

Szentmise, utána Tóth Tihamér dr. prédi- 

kál. 12.15: Evangélikus istentisztelet, pré- 

dikál Egyed Aladár. 1.30: Emlékhangyver- 

seny, szünetben rádiókrónika. 3: Cigány- 

muzsika. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Hang- 

lemezek. 5.30: Arany-balladák. 6: Hegedü 

zongorakisérettel. 6.45: Közvetités a Hadi- 

rokkant Otthonból. 7.15: Dajbukát Ilona és 

Bársony István előadó estje. 8.10: Trembi- 

ta-kettős zongorakisérettel. 8.45: Sport. 9: 

Hangversenyközvetités Békéscsabáról. 10.10 

Hirek. 10.30: Zenekari hangverseny. 11.50: 

38 család méhecske 

teljes felszereléssel eladó, vagy asztalos- 

munka ellenében átadó. Cservinszky, IV., 

Str. loan Ghica 5 (2392) 

Családi ház 

II. kerületben, jutányosan eladó. Három 

szoba és mellékhelyiségek. Cim a kiadóhi- 

vatalban. (2385) 

Használt kerti butort 

jó állapotban, megvételre keresek. Cim a 

kiadóban, (3284) 

Ispán 
aki 4-5 évi gyakorlattal ren- 
delkezik, valamely földmives 
iskolát végzett, nős, kis csa- 
láddal, román nyelvtudással 
alkalmazást talál. Évi 
12 ezer lei, 9 mázsa buza, 
6 mázsa tengeri, 6 mázsa árpa, 
1 sertés, 365 liter tej, lakás, 
tüzita. Cim: Mosiei Bárea, 
Jud. Dolj. 

fidás-vétel 

Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 

hály, Mailat. (2291) 

Iróasztal 

világos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

restetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 

ba kérek. (2287) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

; Megvételre keresek 

3-as vagy 4-es számu szőlőprést, ugyanott 

Korsós Péter 

(2384) 

egy Fordson traktor eladó. 

tanitó, Tormac. 

Eladó 

olcsón 6 hengeres csukott Whipett üzem- 

képes autó. III., Str. Romulus 70. (2382) 

Bicikli 

jó karban lévő, megvételre kerestetik. Cim 

a kiadóban. (2090) 

Farkaskutya 

védő és házőrzésre igen alkalmas, jutányos 

áron eladó. Bővebbet Ludwig, Dacia bizto- 

sitó. Tel. 16-38. (2389) 

Főuri hanyatékból sürgősen eladók 
12 személyes ezüst vőeszköz, 12 szemé- 
lyes márkás étkező, uzsonna, mocca és 
kristály készlet. Kiváló berzsák, smyrnák, 
csodaszép műtargyak. Beltöldi perzsál: 

gyönyörü választék minden iajtából. 

FISCHHOFF relefon 18-0s 
Fimisoara, Sír. Duca 6. 1 emelet 

8 szobás 

modern lakás, a IV. kerület központjában, 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi irodt- 
jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- 

ház, I. em, vagy a háztulajdonosnál 

1687) 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba használattal, 

azonnal kiadó. Str. Marasesti 14. (2372) 

Kiadó 

szoba, konyha, éléskamra lakás, szép parki- 

rozott udvarban, vizevezeteék a lakásban, 

gyermektelen házaspár részére. VI., Strada 

Vlahuta 16 sz. (2364) 

Butorozott szobát 

a losefinban, füdőszoba használattal, kere- 

sek. Cimeket „Rendes" jeligére a kiadóba 

kérek. (2389) 

Abszolut modern 

két szobás lakás május, vagy augusztus 

1-ére kiadó. Stern-villa, Str. Mih. Viteazul 2. 

(2388) 

2 szobás 

lakást mellékhelyiségekkel, esetleg kis csa- 

ládi házat, május 1-re keresek. Ugyanott uj 

sülyeszthető Singer-varrógép eladó, Blasko- 

vits-telep, Str. Murgu 8. (2391) 

2 szobás 

abszolut modern lakás, verrandával vagy 

erkéllyel, bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

3285) 

H. szép akar lenni. 
nhasználjon KOLKA-féle 
Ililiom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, e) 
eszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer 
tárában a „Fekete Sashoz" I, ; 

Piata I. C. Bratianu 

után 1: Hangverseny. Strassburg. 

1935, 

Cigánymuzsika. Éjfel után 1: H 

pest II. 1.50: Hanglemezek. 

Ilonka cluji operaénekesnő énel 
Zongorajáték. 6: Előadás hangi 

6.50: Jazz-zene. 9: Babits Mihál 

9.25: Cigánymuzsika. Bécs. 12.4 
nikusok zongoramüvésznővel. 4.45 

négyes. 6: Könnyü lemezek. 

Alfréd zongorázik. 9: Két gon 

12.10: Cigánymuzsika Budape. 

grád. 6: Tánclemezek. Este 11. 

lői zene. Berliu. Este 8: Fuvola 

ték. 9.30: Csajkovszkij: Legend 
lantáról, opera. Ejfél után 2: Tá 

Róma. 6: Hangverseny. 0.45. 

adás. Prága. 1.15: Könnyüé 

Este 11.30: Lemezek. Stockholm. 

Zongorajáték. 11: Katonazene. V. 

Hangyerseny. 4.15: Mandolin z 

11.15: Zenekari hangverseny. 12: 

ati hirtet pályáz 
A jimboliai római katolikus 

község a régi központi iskolaép 
lyébe egy a törvényes pedagógi 

giénikus követelményeknek me 
iskolaépületet szándékozik épitt 
régi és még használható anyag 
nálásával, hogy az uj épületben 

osztályu római katolikus német 
náziumot elhelyezhesse. 

Ezért pályázatot hirdet kivite 
készitésére pontos előirások szer 
előirásoknak tartalmazniok kel 

épületek lebontási munkálatait is 
Tervek és előirások jelige alai 

sőbb f. é. május hó 4-ig adandól 
egyházközség elnökének. 
A megvalósitás céljából elfog 

legmegfelelőbb tervet 3000, lei 
mazzák, a másodikat 2000.- és 
madikat 1000.- leiel. A döntés j 
egyházközség épitési bizottsága 

nak tartja fenn. A jutalmazott te 
előirások az egyházközség tula; 
mennek át. 

Részletes felvilágositásokat az 
községi irodában adnak. 

Jimbolia, 1985 március 31. 

Rabener: Mert ember voltana 
Fallada: Volt egyszer egy gye: 
Schalom Asch: Zsoltáros 
Zweigz A lélek orvosai 
Kédey: Kassayné ifjasszony 
Körmendye Tóparti muzsika 
Eton: Hajnaltól-alkonyig 

Pinchon: Viva-villa 
Birő: Fények és árnyak 

Ahmásy: Ime Pest 
Szülői gondok sorozat 

L Schirrmeister: Kényeztetett 
H. Dr. Naegele: A' rosszrahajli 

HI. Dr. Wexberg: A félős gyermek 
IV. Kans: Az egyetlen gyermek 


